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Preambule:  

Strategický plán rozvoje obce Litochovice je strategickým rozvojovým dokumentem 

obce, který představuje plán rozvoje obce od roku 2021 do roku 2030. 

Dokument bude sloužit jako podklad pro činnost samosprávy obce Litochovice v 

souladu se zásadami regionální politiky Jihočeského kraje a také jako dokument pro konkrétní 

rozvojové aktivity a projekty, které se v obci připravují. 

Strategický dokument představuje společně s územními plány a s rozpočtovými výhledy 

základní koncepční dokument obce Litochovice. 

Dokument definuje potřeby, rozvojové varianty obce, vize, plány a možnosti financování 

těchto plánů a aktivit v dalším období čerpání finančních prostředků ze strukturálních fondů. 

Byla provedena statistická šetření z dostupných zdrojů (Český statistický úřad apod.), 

na jejichž základě byly zanalyzovány kritické oblasti, které je nutné v obci řešit. V další části 

dokumentu jsou pak navrženy prioritní oblasti rozvoje s ohledem na splnění globálního cíle 

tohoto plánu. 

 

 

Radka Božková, starostka 
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METODIKA 

Dokument byl zpracován dle Metodiky tvorby lokálních rozvojových strategií, která je v 

souladu s regionální politikou ČR a vychází také z regionální politiky Evropské unie. 

Při zpracování Strategického plánu obce Litochovice (dále jen SRP) byl kladen důraz na soulad 

s těmito dokumenty: 

1. národní úroveň 

 Strategie regionálního rozvoje ČR 2021+ 

 Národní strategický referenční rámec Leader + 2014 -2020 

 Národní rozvojové priority 2014-2020 

 Strategický plán Společné zemědělské politiky 

2. regionální úroveň 

 Program rozvoje Jihočeského kraje na období 2021 - 2027 

 Koncepce rozvoje cestovního ruchu Jihočeského kraje 2021-2030 

 Dlouhodobý záměr vzdělávání a rozvoje vzdělávací soustavy v Jihočeském kraji 

3. místní úroveň 

 MAS Šumavsko z.s. 

 Svaz měst a obcí ČR 

 

Dokumenty v dané úrovni jsou vzájemně provázány a hodnotí východiska, specifika a cíle dané 

oblasti rozvoje. 
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1 ZÁKLADNÍ INFORMACE 

1.1 Úvod 

Geograficky se jedná o velmi malé území, které je jako celek z hlediska sledování mimo 

rozlišovací úroveň záběru statistické služby (ČSÚ, i jiných šetření). Analýzy proto vycházejí z 

následujících dostupných informačních zdrojů: 

- ze statistických údajů ČSÚ; 

- z údajů ÚP; 

- z ad hoc šetření dotazníky; 

- z údajů analýzy města Volyně; 

-  z údajů analýzy města Strakonice; 

- z údajů analýzy Jihočeského kraje; 

- z údajů MAS Šumavsko z.s., Svazu měst a obcí ČR 

- z údajů obce Litochovice. 

Základní funkcí analýzy je poskytnout relevantní údaje potřebné k rozhodování. Dokument by 

měl identifikovat silné a slabé stránky analyzovaného území ve vybraných klíčových oblastech, 

a na základě této znalosti by měly být představiteli odpovědnými za rozvoj daného území 

identifikovány směry dalšího rozvoje. SRP musí přinést argumenty pro navrhovaná opatření v 

podobě identifikace potenciálu pro rozvoj nebo naopak ohrožení daného území. 

Předkládaná analýza nese zásady komplexně zpracovávané analýzy, ale zaměřuje se jen na 

oblasti identifikovaného zájmu. 

Zkoumaná obec Litochovice může mít vzhledem ke své rozloze a významu v zásadě dvě 

rozvojové tendence odvozené od schopnosti vlastního financování: 

- rozvoj zcela nezávislý na okolí podmíněný silným potenciálem a vlastními zdroji 

finančních prostředků nebo alespoň jinými zdroji, které potřebné finanční prostředky použitelné 

na rozvoj dokáží generovat, 

- rozvoj v souladu (a do značné míry podmíněně) s rozvojem okolních územních celků, 

nebo nadřazených územních celků z důvodu nutnosti financovat zamýšlený rozvoj z jiných než 

vlastních zdrojů. Těmito jinými územními celky mohou v tomto případě být: 

a) město Volyně; 

b) město Strakonice 

c) obce na území MAS Šumavsko z.s. a Svazu měst a obcí ČR 

d) Jihočeský kraj. 
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Na základě primárního zkoumání se jeví reálná druhá varianta, tedy rozvoj ve vzájemném 

souladu, součinnosti a partnerství s ostatními subjekty veřejné nebo samosprávné sféry. Bylo 

by nanejvýš vhodné sladit rozvojovou činnost obce s rozvojovými trendy okolních větších měst 

a dalších větších celků a zároveň pro své rozvojové vize získat aktivní podporu občanů, 

neziskových nebo zájmových organizací, ale především podnikatelů z mikroregionu, území 

místní akční skupiny, případně i z okolí. 

 

1.2 Vymezené území 

1.2.1 Územní a administrativní členění 

Jihočeský kraj 

Jihočeský kraj je dlouhodobě vnímán především jako zemědělská oblast s rozvinutým 

rybníkářstvím a lesnictvím. Až v průběhu minulého století se zde rozvinul průmysl se 

zaměřením na zpracovatelské činnosti. Kraj představuje geograficky poměrně uzavřený celek, 

jehož jádro tvoří jihočeská kotlina. Na jihozápadě je obklopena Šumavou, na severozápadě 

výběžky Brd, na severu Středočeskou žulovou vrchovinou, na východě Českomoravskou 

vrchovinou a na jihovýchodě Novohradskými horami. V jihočeské kotlině se rozkládají 2 

pánve, a to Českobudějovická a Třeboňská. 

Podstatnou část hranice kraje tvoří státní hranice s Rakouskem a Spolkovou republikou 

Německo (v celkové délce 323 km), dále sousedí s kraji Plzeňským, Středočeským, krajem 

Vysočina a Jihomoravským krajem. Příhraniční charakter kraje poskytuje možnosti efektivní 

přeshraniční spolupráce ve výrobní oblasti i v oblasti služeb spolu s rozvojem cestovního ruchu, 

kde je využívána celková atraktivita kraje s méně narušenou přírodou a množstvím kulturních 

památek. 

Rozlohou 10 057 km2 představuje kraj 12,8 % z celé České republiky. Z tohoto území zaujímají 

třetinu lesy, 4 % pokrývají vodní plochy. Převážná část území leží v nadmořské výšce 400 - 

600 m, s čímž souvisejí poněkud drsnější klimatické podmínky. Nejvyšším bodem na území 

Jihočeského kraje je šumavský vrchol Plechý (1 378 m), naopak nejnižším místem (330 m) 

hladina Orlické přehrady v okrese Písek. 

Území kraje náleží do povodí horní a střední Vltavy s přítoky Malší, Lužnicí, Otavou a 

mnohými dalšími. V minulosti zde bylo vybudováno přes 7 000 rybníků, jejichž celková 

výměra dnes představuje více než 30 tis. hektarů. Největšími nejen v kraji, ale i v České 

republice jsou rybníky Rožmberk s rozlohou 490 ha, Bezdrev se 450 ha a Horusický rybník se 

415 ha. Kromě toho byla na území kraje vybudována velká vodní díla: Lipno (se 4 870 ha 
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největší vodní plocha v České republice), Orlík s rozsáhlými rekreačními oblastmi a Římov, 

který zásobuje pitnou vodou značnou část kraje. V souvislosti s výstavbou jaderné elektrárny 

Temelín byla vybudována vodní nádrž Hněvkovice. 

Jihočeský kraj není územím bohatým na suroviny, zejména zde nejsou téměř žádné zdroje 

energetických surovin. Významným přírodním bohatstvím jsou však rozsáhlé lesy, zejména na 

Šumavě a v Novohradských horách. Jedná se především o lesy jehličnaté, smrkové a borové. 

Největší surovinové bohatství tvoří ložiska písků a štěrkopísků, cihlářské hlíny, kameniva a 

sklářských písků. Z ostatních surovin je nejvýznamnější rašelina a v některých lokalitách také 

vápenec, křemelina a grafit. 

Městskými památkovými rezervacemi jsou historická centra měst České Budějovice, Český 

Krumlov (zařazeno mezi památky UNESCO), Jindřichův Hradec, Prachatice, Slavonice, Tábor 

a Třeboň. Kromě toho je v kraji celá řada historických pamětihodností, například zámky 

Hluboká nad Vltavou, Český Krumlov, Orlík, Blatná, Červená Lhota a hrad Zvíkov. Významná 

je též lidová architektura, především tzv. „selské baroko". Mezi nejznámější památky tohoto 

druhu patří náves v Holašovicích (okres České Budějovice), která byla v roce 1998 zařazena 

mezi památky chráněné UNESCO. 

V kraji je zaznamenávána stále se zvyšující intenzita dopravy, zejména silniční. V železniční 

dopravě sice přes jeho území nevedou hlavní železniční koridory, přesto je zde několik 

důležitých uzlů. Mezi zajímavosti jižních Čech patří zbytky koněspřežní železnice (první na 

evropské pevnině), spojující město České Budějovice s hornorakouským Lincem. Nalezneme 

zde rovněž nejvýše položenou železniční stanici v ČR (Kubova Huť) a také úzkokolejné dráhy 

směrované z Jindřichova Hradce do Obrataně a do Nové Bystřice. 
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Mapa 1 Administrativní členění Jihočeského kraje 
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Jihočeský kraj 

                   znak kraje                                          vlajka kraje 

Sídlo: České Budějovice 

Zeměpisné souřadnice: 49°5′ s. š., 14°40′ v. d. 

Hejtman: MUDr. Martin Kuba (ODS) 

Rozloha: 10 057,98 km² (2020) 

Počet obyvatel:  643 551 (2021) 

Hustota zalidnění: 64 obyvatel/km² 

Nejvyšší bod: Plechý 

(1 378 m n. m.) 

Historické země Čechy, Morava 

Počet okresů: 7 

Počet správních obvodů obcí 

s rozšířenou působností: 

17 

Počet správních obvodů obcí 

s pověřeným úřadem: 

37 

ISO 3166-2: CZ-31 

CZ-NUTS3: CZ031 

RZ: C 

Tabulka 1 Základní údaje o Jihočeském kraji 

  

https://cs.wikipedia.org/wiki/Okres
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_roz%C5%A1%C3%AD%C5%99enou_p%C5%AFsobnost%C3%AD
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/Obec_s_pov%C4%9B%C5%99en%C3%BDm_obecn%C3%ADm_%C3%BA%C5%99adem
https://cs.wikipedia.org/wiki/ISO_3166-2:CZ
https://cs.wikipedia.org/wiki/CZ-NUTS
https://cs.wikipedia.org/wiki/St%C3%A1tn%C3%AD_pozn%C3%A1vac%C3%AD_zna%C4%8Dka
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Okres Strakonice 

Okres Strakonice se nachází v západní části Jihočeského kraje a svou rozlohou 1 032 km2 je 

nejmenším okresem kraje. Na severu sousedí se Středočeským krajem (okresem Příbram), na 

západě s Plzeňským krajem (okresy Plzeň-jih a Klatovy), na jihu a východě s jihočeskými 

okresy Prachatice, České Budějovice a Písek. 

Horopisně náleží okres z největší části ke Středočeské žulové vrchovině, na jihozápadě k 

podhůří Šumavy, na severozápadě k Brdům a jejich jižním podhůřím, na jihovýchodě k 

pahorkatině Prachatické. Na východě do území okresu zasahuje severozápadní výběžek 

Českobudějovické pánve. Převážná část území má charakter pahorkatiny, horského rázu 

nabývá jen v jihozápadním výběžku s nejvyšším bodem okresu vrchem Zahájený (845 m n. v.), 

roviny poměrně malého rozsahu se rozkládají kolem řeky Otavy. 

Nadmořská výška okresu je v severní polovině mezi 400 - 600 metry, ojediněle přes 600 metrů, 

v jižní polovině mezi 500 - 700 metry. Průměrná roční teplota se pohybuje v rozmezí 6 až 7,5 

°C. Vodní srážky jsou vyrovnané a jejich roční průměr je v rozpětí 550 - 650 mm/m2. Podnebí 

je vnitrozemské, poněkud chladnější a vlhčí v místech větších vodních ploch. 

Nejvýznamnějším vodním tokem je řeka Otava, kdysi zlatonosná a perlorodá, která protéká 

středem okresu ve směru od západu k východu. V okresním městě se do ní vlévá Volyňka 

protékající celou jižní částí okresu. Jihovýchodní částí okresu protéká Blanice a severozápadní 

částí Lomnice. Větší plochy rybníků se nacházejí v pahorkatině Blatenské, Strakonicko-

písecké, v úvalu Strakonicko-protivínském, v pánvi Českobudějovické a pahorkatině 

Bavorovské. 

Na území okresu je poměrně hustá silniční síť, paprskovitě se rozbíhající jak z okresního města, 

tak i z ostatních měst v okrese. Z hlavních silnic je nejdůležitější směr České Budějovice - Plzeň 

a Strážný - Vimperk - Praha. Hlavní železniční tratí procházející okresem je trať České Velenice 

- Plzeň. 

Okres můžeme rozčlenit na čtyři mikroregiony - Blatensko, Vodňansko, Volyňsko a 

Strakonicko. Každá oblast má svá specifika a můžeme zde najít nejednu historickou památku a 

zvláštnost. Blatensko - půvabná krajina, oblast rybníků s rybníkem Labuť - největším v okrese. 

Vodňansko - krajina rybníků a lesů, které určují ráz této krajiny. Hladina rybníků předpovídá 

přitažlivou atmosféru výlovů, které jsou hojné a pestré na zvyky udržované jedinou střední 

rybářskou školou v České republice. Volyňsko - kopce a lesy, které otevírají průchod jen řece 

Volyňce, pyšnící se celou řadou staveb lidové architektury (Čestice - venkovský barokní zámek, 

Dobrš - renesanční tvrz či Malenice s vodním hamrem). Strakonicko – jeho nejvýraznějším 
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krajinotvorným prvkem je řeka Otava. Někdejší proslulost města výrobou fezů a motocyklů 

dnes připomíná již jen muzejní expozice. Strakonice však stále platí za město dudáků. 

Pravidelně se zde konají Mezinárodní dudácké festivaly, na které se sjíždějí hudebníci a 

národopisné soubory z různých koutů Evropy. 

Mapa 2 Administrativní členění okresu Strakonice 
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SO ORP Strakonice 

Správní obvod obce s rozšířenou působností Strakonice leží v západní části Jihočeského kraje. 

Území SO ORP sousedí na západě s Plzeňským krajem, na severu s SO ORP Blatná, na východě 

s SO ORP Písek, na jihovýchodě s SO ORP Vodňany, na jihu s SO ORP Prachatice a na 

jihozápadě s SO ORP Vimperk. Katastrální plocha území činí 57 409 ha. Rozloha SO ORP 

Strakonice představuje 5,7 % rozlohy kraje. Správní obvod zahrnuje 69 obcí. Ve SO ORP 

Strakonice jsou 2 obce se statutem města (Strakonice a Volyně) a 4 obce se statutem městyse 

(Katovice, Štěkeň, Čestice, Radomyšl). Střediskem správního obvodu je město Strakonice, sídlí 

v něm většina institucí (školství, zdravotnictví, státní správa) a je i střediskem průmyslu a 

služeb.  

 

 

 

 

 

 

Mapa 3 Administrativní členění SO ORP Strakonice 



SENSEI consult s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Úvalská 33, Praha 10 

sensei@senseiconsult.cz  Litochovice 2021-2030 
 

15 

Obec Litochovice 

Jihočeská obec Litochovice, k níž patří místní části Neuslužice a Střítež, se nachází východně 

od Volyně. V obci se nachází obecní knihovna, kino, kulturní zařízení a 2 hřiště. Působí zde 

Sbor dobrovolných hasičů, jenž přispívá k tvorbě společenského života v obci. Každoročně se 

zde pořádá obecní ples a dětský den. Litochovicemi prochází cyklotrasa číslo 1112. V obci je 

také lokální turistická trasa, která slouží k výletům do okolí.  

Historie obce 

První písemná zmínka o obci pochází z roku 1400. U Litochovic se v minulosti těžily pegmatity 

ke sklářským účelům. 

Místní části 

Neuslužice 

Neuslužice je malá vesnice, část obce Litochovice v okrese Strakonice. Nachází se asi 1 km na 

sever od Litochovic. Je zde evidováno 19 adres. 

  

Mapa 4 Území obce Litochovice 
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Historie 

První písemná zmínka o vesnici pochází z roku 1315. 

Střítež 

Střítež je malá vesnice, část obce Litochovice v okrese Strakonice. Nachází se asi 2,5 km na 

severovýchod od Litochovic. Je zde evidováno 45 adres. 

Historie 

První písemná zmínka o vesnici pochází z roku 1315. 

 

 

 

  

Obrázek 1 Letecký snímek obce Litochovice 
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Litochovice 

Status: obec 

LAU 2 (obec): CZ0316 551341 

Kraj (NUTS 3): Jihočeský (CZ031) 

Okres (LAU 1): Strakonice (CZ0316) 

Obec s rozšířenou působností: Strakonice 

Pověřená obec: Volyně 

Katastrální území: Litochovice u Volyně, 

Neuslužice, Střítež u Volyně 

Katastrální výměra: 10,95 km² 

Počet obyvatel: 284 (2021) 

Zeměpisné souřadnice: 49°9′34″ s. š., 13°56′29″ v. d. 

Nadmořská výška: 458 m n. m. 

PSČ: 387 01 

Části obce: 3 

Základní sídelní jednotky 3 

Katastrální území: 3 

Adresa obecního úřadu:    Neuslužice 16 

   387 01 Volyně 

Starosta: Radka Božková 

Oficiální web obce: www.litochovice.cz 

                    Tabulka 2 Základní informace o obci Litochovice 
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1.2.2 Partnerství a spolupráce 

Obec Litochovice je součástí MAS Šumavsko z.s. a Svazu měst a obcí ČR. 

MAS Šumavsko z.s. 

MAS byla založena 21. dubna 2004 pod názvem CHANCE IN NATURE – LOCAL ACTION 

GROUP o. s., pod kterým i 10 let působila. Od 30. 12. 2014 změnila jak jméno (MAS 

Šumavsko), tak i právní formu – z občanského sdružení se stal zapsaný spolek. 

Cílem spolku je maximální využití potenciálu daného jihočeského území a zajištění trvale 

udržitelného rozvoje tohoto území s ohledem na ekologické principy. Rozvoj území může být 

zajištěn pouze spoluprací všech zúčastněných aktérů z území, a proto MAS Šumavsko 

intenzivně spolupracuje s řadou obcí, podnikatelských subjektů, neziskových organizací i 

soukromých fyzických osob. Dále se MAS podílí na mnoha projektech spolupráce, zejména s 

okolními místními akčními skupinami z Jihočeského kraje a dalších subjektů, které mají zájem 

o rozvoj území, ve kterém působí a žijí. MAS má celkem 38 členů a nejvyšší orgánem je Valná 

hromada MAS. 

Celkový počet obcí na území MAS: 53 obcí 

 

Cíle MAS Šumavsko z.s. 

 podpora komunitní místní rozvoj s cílem koordinovat regionální rozvoj ve všech 

oblastech; 

 projektové poradenství; 

 podporovat vzdělávací iniciativy; 

 mezinárodní spolupráce; 

 tvorba rozvojových strategií a plánů pro region. 

 

Svaz měst a obcí 

Svaz byl založen v roce 1989 jako nepolitická a dobrovolná organizace sdružující města a obce. 

Jeho kořeny však sahají až do roku 1907, kdy byl zformován jeho předchůdce – Svaz českých 

měst v království Českém. Svaz je partnerem pro vládní i parlamentní politickou reprezentaci. 

Podílí se na přípravě a tvorbě návrhů legislativních opatření v oblastech týkajících se 

kompetencí obcí. Od roku 2004 je Svaz povinným připomínkovým místem, od roku 2005 pak 

pravidelně minimálně jednou ročně jedná s vládou na základě podepsané Dohody o spolupráci. 

Dílčí dohody byly postupně podepsány také se stěžejními rezorty. 
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Činnost Svazu je založena především na aktivitě starostů, primátorů a zastupitelů, kteří se nad 

rámec povinností ve svém městě či obci věnují i obecným problémům samosprávy. Jejich 

aktivity pak koordinují a rozhodnutí orgánů Svazu vykonávají zaměstnanci svazové kanceláře.  

 

Hlavní cíle Svazu 

 prosazovat společné zájmy obcí a měst ČR všech velikostních kategorií a vytvářet 

příznivé podmínky k jejich rozvoji 

 podílet se na přípravě právních předpisů a dalších opatření vztahujících se k místní 

samosprávě 

 upozorňovat vládu, Parlament i mezinárodní instituce včas na to, jaký dopad mohou mít 

jimi připravovaná opatření na fungování obcí 

 posilovat ekonomickou samostatnost měst a obcí 

 informovat a vzdělávat zastupitele i pracovníky místních samospráv 

 napomáhat městům a obcím při čerpání dotací z Evropské unie i z národních zdrojů 

 

1.3 Geografická a demografická charakteristika 

1.3.1 Geografické a přírodní podmínky 

Podle geomorfologického členění náleží území obce Litochovice do Českobudějovického 

bioregionu.  

Českobudějovický bioregion se nachází ve střední části jižních Čech, zabírá geomorfologický 

celek Českobudějovická pánev, má protáhlý tvar od severozápadu k jihovýchodu a celkovou 

plochu 729 km2. Bioregion je tvořen pánví vyplněnou kyselými sedimenty s rozsáhlými 

podmáčenými sníženinami. Charakteristické je zastoupení mokřadních a vodních stanovišť. 

Převažují hercynské prvky, zvláštností jsou lesy hájového charakteru, avšak bez účasti habru. 

Typické jsou podmáčené lesy s přirozeným zastoupením dubu, jedle, buku a snad i smrku. 

Netypická část je tvořena kopci na krystaliniku s acidofilními doubravami a návršími se 

sprašovými hlínami. Bioregion má vyrovnané zastoupení rybníků, vlhkých luk, kulturních borů 

a orné půdy. 

Horniny a reliéf 

Bioregion zabírá pánev vyplněnou převážně nezpevněnými jezerními sedimenty kontinentální 

svrchní křídy a terciéru – nevápnitými jíly, písky i štěrky; ty mohou být lokálně zpevněny na 

pískovce nebo slepence. Tyto sedimenty jsou tedy odlišné od mořských, převážně vápnitých 
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sedimentů z téže doby v severní polovině Čech a na Moravě. Okrajově nebo ostrůvkovitě 

vystupuje v bioregionu kyselé krystalinické podloží, především migmatity, podružně ortoruly. 

Z kvartérních pokryvů se uplatňují fluviální sedimenty v nivách a místy hlinité sedimenty rázu 

sprašových hlín. 

Současný stav krajiny 

Původně bylo jádro oblasti bažinaté, proto je osídlení pravděpodobně o něco pozdější než 

v přilehlém Pošumaví. Více dokladů pochází teprve z doby kolem přelomu letopočtu. Souvislé 

osídlení a odlesnění však nastalo až ve vrcholném středověku (13. stol.). Koncem středověku a 

počátkem novověku, tj. v 15. a 16. století, zde byly vybudovány složité rybniční soustavy, které 

vytvořily harmonickou, hospodářsky využitelnou krajinu. Před rokem 1490 byl vybudován 

druhý největší rybník v ČR – Bezdrev (420 ha) – dlouhý téměř 5 km a připomínající spíše 

středně velkou přehradu. V minulosti typické vlhké louky byly za socializace zemědělství z 

velké části převedeny na ornou půdu nebo meliorovány, nejvlhčí polohy byly po r. 1990 opět 

zatravněny. U Mydlovar byla úpravna uranových rud, při níž vznikla rozsáhlá odkaliště. Sídla 

jsou zastoupena především krajským městem České Budějovice a při okrajích leží okresní 

města Strakonice a Písek. Je zde i několik malých měst a poměrně hustá je síť menších vesnic. 

Ochrana přírody 

V bioregionu je 19 MZCHÚ. Nejvýznamnější je NPR Řežabinec a Řežabinecké tůně, vyhlášená 

k ochraně přechodového rašeliniště a rybníku s významem pro avifaunu. Malá PR Míchov 

zahrnuje porost snad podobný původním lesům pánve mimo nejvlhčí deprese, je tvořen dubem, 

bukem, jedlí i smrkem. Další rezervace jsou PR Bažantnice u Pracejovic, která zahrnuje zbytky 

lužního lesa v údolí Otavy, PR Libějovický park, v níž je chráněn přestárlý parkový porost s 

domácími dřevinami i podrostem. Cenný komplex nelesní mokřadní vegetace nalezneme v PR 

Radomilická mokřina a PR Mokřiny u Vomáčků. Biocenózy nivních tůní se zachovaly v PP 

Vrbenská tůň. Rybniční soustavy, mokřady a avifaunu chrání PP Pastvina u Přešťovic, PP 

Velký Potočný, PP Ražický, PP Skalský a PP Velký Karasín. Rozlehlá PR Vrbenské rybníky 

kromě rybníků a rákosin zahrnuje rozsáhlé podmáčené lesy. 
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1.3.2 Demografická charakteristika 

K 31. 12. 2020 byl počet obyvatel obce Litochovice 271 z toho 138 mužů (50,92 %) a 133 žen 

(489,08 %).  Bližší demografickou statistiku uvádíme níže v tabulkách: 
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Počet obyvatel celkem 281 278 281 278 271 

v tom  

podle pohlaví 

muži 146 147 146 145 138 

ženy 135 131 135 133 133 

v tom  

ve věku (let) 

0-14 47 45 46 47 44 

15-64 180 178 181 177 173 

65 a více 54 55 54 54 54 

Průměrný věk 41,0 41,8 41,9 42,4 42,9 

Tabulka 3 Vývoj počtu obyvatel v obci Litochovice (vždy k 31.12.) 

 

Tabulka č. 4 ukazuje vývoj a původ přírůstku obyvatel v Litochovice v letech 2016 - 2020.  
 

2016 2017 2018 2019 2020 

Živě narození 2 2 3 1 3 

Zemřelí 2 4 2 2 5 

Přistěhovalí 1 7 11 4 2 

Vystěhovalí 6 8 9 6 7 

Přírůstek  

(úbytek) 

přirozený - -2 1 -1 -2 

stěhováním -5 -1 2 -2 -5 

celkový -5 -3 3 -3 -7 

Tabulka 4 Vývoj a původ přírůstku či úbytku obyvatel v obci Litochovice (vždy k 31.12.) 

 

 
2016 2017 2018 2019 2020 

Sňatky 2 1 - 2 3 

Rozvody - 3 - - - 

Tabulka 5 Přehled vývoje rozvodů a sňatků na území obce Litochovice (vždy k 31.12.) 
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Vývoj počtu obyvatel v obci ve Strategickém rozvojovém plánu vychází z Veřejné databáze 

Českého statistického úřadu a pro potřeby SRP je sledován od roku 2000.   

 

 

Graf č. 1 - Vývoj počtu obyvatel obce Litochovice 2000 – 2020 (vždy k 31.12.) 

Jak je z grafu č. 1 patrné, nejvyšší počet obyvatel byl v obci v roce 2012 - 300 obyvatel, nejnižší 

pak v roce 2001 – 253 obyvatel. Na křivce jsou patrné střídavé přírůstky a úbytky obyvatel. 

Počet obyvatel v obci spíše kolísá. V současnosti (r 2021) je v obci Litochovice 284 trvale 

žijících obyvatel, tím se potvrzuje trend kolísavosti počtu obyvatelstva v obci, který je jasně 

viditelný v grafu výše a v tabulkách na straně 21. 
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Vzdělanostní struktura 

Popis vzdělanostní struktury obce Litochovice vychází z dat Sčítání lidu, bytů a domů 2011.  

Nejvíce obyvatel obce Litochovice mělo střední vzdělání bez maturity vč. vyučení (41,70 %), 

dále základní vzdělání vč. neukončeného (27,23 %) a úplné střední vzdělání s maturitou  

(20,85 %). Vysokoškolské vzdělání mělo 5,53 % obyvatel obce. Vyšší odborné vzdělání mělo 

0,85 % a nástavbové vzdělání 2,13 % obyvatel. 

Obyvatelstvo podle nejvyššího ukončeného vzdělání 
 

Celkem muži ženy 

Obyvatelstvo ve věku 15 a více let 235 115 120 

z toho podle stupně vzdělání bez vzdělání - - - 

základní včetně neukončeného 64 27 37 

střední vč. vyučení (bez maturity) 98 51 47 

úplné střední (s maturitou) 49 25 24 

nástavbové studium 5 3 2 

vyšší odborné vzdělání 2 2 - 

vysokoškolské 13 6 7 

Tabulka 6 Obyvatelstvo obce Litochovice dle nejvyššího ukončeného vzdělání (SLDB 2011) 

 

1.4 Ekonomický potenciál 

1.4.1 Ekonomická aktivita podnikatelských subjektů 

V obci Litochovice převládají podniky či činnosti spadající do oblasti A Zemědělství, lesnictví, 

rybářství (cca 20,83 % ze všech podnikatelských subjektů). Na druhém místě jsou pak podniky 

spadající do oblasti G Velkoobchod a maloobchod; opravy a údržba motorových vozidel (cca 

18,75 % ze všech podnikatelských subjektů) a dále pak následují činnosti z oblasti  

F Stavebnictví (cca 12,50 % ze všech podnikatelských subjektů). Detailní rozbor lze vidět 

v tabulce č. 7 níže. 
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Podnikatelské subjekty podle převažující činnosti 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou aktivitou 

Celkem 48 29 

A Zemědělství, lesnictví, rybářství 10 8 

B-E Průmysl celkem 4 2 

F Stavebnictví 6 4 

G Velkoobchod a maloobchod; 

opravy a údržba 

motorových vozidel 

9 6 

H Doprava a skladování 2 2 

I Ubytování, stravování 

a pohostinství 

4 2 

J Informační a komunikační činnosti . . 

K Peněžnictví a pojišťovnictví . . 

L Činnosti v oblasti nemovitostí . . 

M Profesní, vědecké 

a technické činnosti 

6 2 

N Administrativní a 

podpůrné činnosti 

2 2 

O Veřejná správa 

a obrana; 

povinné sociální zabezpečení 

2 1 

P Vzdělávání . . 

Q Zdravotní a sociální péče . . 

R Kulturní, zábavní 

a rekreační činnosti 

. . 

S Ostatní činnosti 1 . 

X nezařazeno . . 

Tabulka 7 Podnikatelské subjekty na území obce Litochovice dle převažující činnosti 
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Podle ČSÚ bylo v obci Litochovice do 31. 12. 2020 evidováno 29 aktivních podnikatelských 

subjektů. Typově se v obci Litochovice nachází nejvíce Fyzických osob (25), zejména pak 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona (16). Detailní rozdělení podle skupin je 

znázorněno v tabulce č. 8. 

Podnikatelské subjekty podle právní formy 
 

Registrované 

podniky 

Podniky se 

zjištěnou 

aktivitou 

Celkem 48 29 

Fyzické osoby 42 25 

Fyzické osoby podnikající dle živnostenského zákona 31 16 

Fyzické osoby podnikající dle jiného než 

živnostenského zákona 

4 3 

Zemědělští podnikatelé 7 6 

Právnické osoby 6 4 

Obchodní společnosti 2 2 

akciové společnosti . . 

Družstva . . 

Tabulka 8 Podnikatelské subjekty na území obce Litochovice dle právní formy 
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1.4.2. Ekonomická aktivita obyvatel 

Popis ekonomické aktivity obyvatelstva obce Litochovice vychází z dostupných dat Veřejné 

databáze ČSÚ - definitivní výsledky podle obvyklého pobytu k datu 26. 3. 2011 

Obyvatelstvo podle ekonomické aktivity 
 

Celkem muži ženy 

Ekonomicky aktivní celkem 138 80 58 

v tom zaměstnaní 128 76 52 

z toho podle postavení v 

zaměstnání 

zaměstnanci 93 56 37 

zaměstnavatelé 3 2 1 

pracující na vlastní účet 15 9 6 

ze zaměstnaných pracující důchodci 7 4 3 

ženy na mateřské 

dovolené 

4 - 4 

nezaměstnaní 10 4 6 

Ekonomicky neaktivní celkem 136 60 76 

z 

toho 

nepracující důchodci 61 21 40 

žáci, studenti, učni 44 22 22 

Osoby s nezjištěnou ekonomickou aktivitou 7 3 4 

Tabulka 9 Obyvatelstvo obce Litochovice dle ekonomické aktivity 

 

Z celkového počtu obyvatel, bylo dle zjištění SLDB 2011 ekonomicky aktivních 138 obyvatel, 

z toho 285 zaměstnaných a 10 nezaměstnaných. Ekonomicky neaktivních bylo 136 obyvatel, 

v tom jsou zahrnuti nepracující důchodci, ostatní s vlastním zdrojem obživy, osoby 

v domácnosti, předškolní děti, ostatní závislé osoby, žáci, učni, studenti. Aktivita nebyla 

zjištěna u 7 obyvatel. 
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1.4.3. Nezaměstnanost a zaměstnanost obyvatel obce 

Ministerstvo práce a sociálních věcí počínaje lednem 2013 přešlo na nový ukazatel registrované 

nezaměstnanosti v ČR s názvem Podíl nezaměstnaných osob, který vyjadřuje podíl 

dosažitelných uchazečů o zaměstnání ve věku 15–64 let ze všech obyvatel ve stejném věku.  

Obec Litochovice náleží do Jihočeského kraje, okresu Strakonice. Analýza dat z let 2014-2020 

ukazuje, vývoj nezaměstnanosti v obci Litochovice. 

 

Období Obyvatels

tvo 15-64 

Uchazeči o 

zaměstnání 

dosažitelní 

uchazeči o 

zaměstnání 

Podíl 

nezaměstnanýc

h osob v % 

Volná 

místa 

Podíl 

nezaměstn

anosti v ČR 

v % 

2020 177 6 6 3,4 0 3,8 

2019 181 4 4 2,2 0 2,9 

2018 178 6 6 3,4 0 3,1 

2017 180 4 4 2,2 0 3,8 

2016 181 8 8 4,4 0 5,2 

2015 183 10 10 5,5 0 6,2 

2014 187 14 14 7,5 0 7,5 

Tabulka 10 Vývoj nezaměstnanosti v obci Litochovice v letech 2014 – 2020 (vždy k 31.12.) 
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1.5 Zemědělství  

Dle ČSÚ má obec Litochovice katastrální výměru 1 094,84 ha, z celkové výměry obce  

tvoří: 76,30 % zemědělská půda (z toho je 64,20 % orná půda); 23,70 % nezemědělská půda 

 (z toho je 73,58 % lesní pozemek, 2,27 % vodní plocha, 3,65 % zastavěná plocha a nádvoří  

a 20,50 % ostatní plocha. 

Druhy pozemků (ha) 
 

31. 12. 2019 31. 12. 2020 

Celková výměra 1 094,85 1 094,84 

Zemědělská půda 834,75 835,32 

Orná půda 536,23 536,26 

Chmelnice - - 

Vinice - - 

Zahrada 13,02 13,02 

Ovocný sad 0,83 0,83 

Trvalý travní porost 284,67 285,20 

Nezemědělská půda 260,10 259,52 

Lesní pozemek 190,95 190,95 

Vodní plocha 5,89 5,89 

Zastavěná plocha a nádvoří 9,47 9,47 

Ostatní plocha 53,79 53,21 

Tabulka 11 Plocha pozemků na území obce Litochovice dle druhu (k 31. 12. 2019) 

Zemědělská půda tvoří 76,30 % z celkové výměry obce. Mimo soukromých osob vlastní  

a obhospodařuje půdu na území obce zejména Zemědělské obchodní družstvo Předslavice. 

Vznik Zemědělského obchodního družstva Předslavice se datuje již k 8. 9. 1977 (tehdy bylo 

uvedeno ještě jako Jednotné zemědělské družstvo „25. února“ Předslavice), pod současným 

názvem je družstvo zapsáno od 9. 6. 1993. Družstvo se zabývá živočišnou a rostlinnou výrobou. 

Živočišná výroba je zaměřena hlavně na výrobu mléka. Rostlinná výroba je zaměřena na výrobu 

obilnin, řepky ozimé a brambor, zejména škrobárenských. Dále jsou pěstovány krmné plodiny 

pro skot. 
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1.6 Dopravní a technická infrastruktura 

1.6.1 Dopravní infrastruktura 

Pozemní komunikace 

 

Nejdůležitějšími silnicemi lokality jsou silnice II. třídy II/142 Litochovice - Volyně. Od 

Litochovic prochází dále Neuslužicemi a Stříteží silnice III/1421 k severovýchodu. Další silnice 

III. třídy III/1422 vede jihovýchodním směrem na Kakovice. Žádné další registrované silnice 

územím obce neprocházejí. 

 

Autobusová doprava 

Na území obce Litochovice a jejích místních částech jsou 3 obousměrné autobusové zastávky, 

které jsou rozmístěny dle sídelních jednotek. Hromadnou přepravu osob na řešeném území 

zajišťují autobusy ČSAD STTRANS a.s. Spojení je zajištěno linkou č. 380230 Předslavice, 

Kakovice - směr do Strakonice, aut. nádraží. 

Mapa 5 Dopravní mapa obce Litochovice 
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Železnice  

Řešené území není obsluhováno železniční dopravou.  

 

Pěší a cyklistická doprava 

Řešeným územím je vedena cyklotrasa č. 1112 Bavorov – Volyně. 

 

Řešeným územím prochází modrá a žlutá turisticky značená trasa. 

 

 

 

 

 

 

Mapa 6 Vyznačení autobusových zastávek v obci Litochovice a jejích místních částech 
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1.6.2 Technická infrastruktura 

Zásobování pitnou vodou 

Litochovice 

Vodovod v obci Litochovice byl uveden do provozu v roce 1960, vybudován byl jako společná 

investice tehdejšího MNV a JZD. Sestává ze zdroje pitné vody, vodojemu a rozvodných řadů. 

V roce 1995 byla nad objektem studny postavena plechová čerpací stanice, ve které bylo 

umístěno odradonovací zařízení. V roce 2006 byla vybudována nová čerpací stanice v místě té 

původní a odradonovací zařízení bylo rekonstruováno. Vodojem a trubní řady jsou původní. 

Vlastníkem i provozovatelem vodovodu je obec Litochovice. V roce 2019 byla v obci 

Litochovice zrealizována nová vodovodní síť, na kterou je napojena i její místní část 

Neuslužice. 

Střítež 

Výstavba vodovodu v části Střítež baly zahájena roku 1995 vybudováním vodovodní sítě, která 

byla napojena na stávající vodní zdroj a vodojem zemědělského družstva. Toto řešení se 

ukázalo jako nevyhovující, neboť kapacita stávající studny nepostačila pokrýt potřeby obce a 

zemědělské výroby. V roce 2004 byl proto pro obec vybudován nový zdroj pitné vody a 

úpravna vody s AT stanicí a zásobní síť do obce byla oddělena od vodovodu zemědělského 

družstva a napojena na toto zařízení. Zdrojem pitné vody je vrtaná studna. Vlastníkem i 

provozovatelem vodovodu je obec Litochovice. 

Zdrojem požární vody jsou vodní nádrže v centrech sídel. 

Kanalizace a čistění odpadních vod 

V roce 2019 byla v obci Litochovice vybudována ČOV, na kterou je napojena stoková síť obce 

a její místní části Neuslužice. Z celkového počtu obyvatel 181trvale bydlících obyvatel je na 

veřejnou kanalizační síť ukončenou ČOV napojeno 73 obyvatel. Vlastníkem a provozovatelem 

kanalizační sítě je obec Litochovice. 

Pro místní část Střítež je dle územního plánu obce v jižní části pod zastavěným územím obce 

navržena plocha pro výstavbu ČOV.  

Plynofikace 

Území Litochovic není plynofikováno. Plynofikace území je možná přivaděčem ze západního 

směru od Volyně. 

Zásobování elektrickou energií 

Správním územím obce prochází trasy vzdušného vedení 22 kV. Řešené území je zásobeno 

z kmenové linky 22 kV Volyně, odbočka Litochovice. Další trasy VN a VVN v území nejsou. 
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Spoje a telekomunikace 

V obci je vybudována místní zemní i nadzemní telefonní síť závěsnými kabely na sloupech. 

Páteřní trasy uloženy v zemi. V Litochovicích je telefon v zemi, v Neuslužicích a ve Stříteži je 

rozveden vzduchem. Veřejný rozhlas není rozveden. 

Nakládání s odpady  

Tuhý komunální odpad (TKO) je řešen popelnicovým systémem. V obci jsou kontejnery na 

tříděný odpad. Nebezpečný a velkoobjemový odpad odvážejí místní obyvatelé do Sběrného 

dvora (Slovenská ulice 762, Volyně). 

 

1.7 Služby pro obyvatele obce 

1.7.1 Bydlení 

Podle ČSÚ bylo v obci Litochovice celkem 106 domů, z toho 102 rodinných domů, 2 bytové 

domy a 2 budovy označené jako ostatní. Údaje v tabulce jsou uvedeny dle SLDB 2011. Bližší 

informace jsou uvedeny níže.  

Domovní fond 
 

Celkem rodinné 

domy 

bytové 

domy 

ostatní 

budovy 

Domy úhrnem 106 102 2 2 

Domy obydlené 78 75 2 1 

z toho podle vlastnictví 

domu 

fyzická osoba 67 66 - 1 

obec, stát 2 1 1 - 

bytové družstvo 1 1 - - 

spoluvlastnictví 

vlastníků bytů 

4 4 - - 

z toho podle období 

výstavby nebo rekonstrukce 

domu 

1919 a dříve 22 21 1 - 

1920 - 1970 18 17 1 - 

1971 - 1980 9 9 - - 

1981 - 1990 9 9 - - 

1991 - 2000 9 9 - - 

2001 - 2011 7 7 - - 

Tabulka 12 Domovní fond obce Litochovice dle SLDB 2011 
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1.7.2 Školství 

V současné době se v obci nenachází mateřská ani základní škola. Mateřské a základní školy 

jsou pro obyvatele obce dostupné v sousedních obcích a městech Čepřovice (cca 4 km), Volyně 

(cca 5 km) či Malenice (cca 9 km). Ve Volyni se také nachází nejbližší základní umělecká škola. 

Středoškolské vzdělání je dostupné ve Volyni, Vimperku, Strakonicích či ve Vodňanech. Ve 

Volyni a Strakonicích je také nejbližší vyšší odborná škola. Vysokoškolské vzdělání je nejblíže 

dostupné v Českých Budějovicích či v Písku.  

 

Zdravotnictví a sociální péče 

Přímo na území obce Litochovice se nenachází žádný poskytovatel sociálních a zdravotních 

služeb.  

Sociální služby jsou pro obyvatele obce dostupné v okolních obcích a městech, zejména 

v blízké Volyni, dále v Malenicích či ve Strakonicích. Zde jsou dostupné služby pro seniory, 

děti a mládež, nezaměstnané, zdravotně znevýhodněné či matky s dětmi apod. Řada 

poskytovatelů také nabízí terénní programy a odlehčovací služby. 

Zdravotnické služby (lékaři, odborní lékaři, praktičtí lékaři či stomatologové) jsou nejblíže 

dostupní ve Volyni a ve Strakonicích. Nejbližší nemocnice se nacházejí ve Vimperku, 

Strakonicích či v Českých Budějovicích. 
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Občanská vybavenost 

Pojem občanská vybavenost zahrnuje vše, co lidé potřebují v místě svého bydliště. Do tohoto 

pojmu spadají školy, včetně mateřských, ordinace praktického lékaře a polikliniky, dále také 

lékárny, obchody, knihovny a pošty. Dá se říci, že dostupnost občanské vybavenosti je jedním 

z faktorů, které jsou podmínkou kvalitního bydlení.  

 

Instituce občanské vybavenosti Výskyt v obci 

Pošta Ne 

Škola a mateřská škola Ne 

Zdravotnické zařízení  Ne 

Zásahová jednotka SDH  Ano 

Knihovna Ano 

Obchod Ne 

Hřiště  Ano 

Hřbitov Ne 

Tabulka 13 Instituce občanské vybavenosti v obci Litochovice 

 

V případě hodnocení občanské vybavenosti obce Litochovice je potřeba mít na zřeteli 

skutečnost, že se jedná o obec s malým počtem obyvatel (k 1. 1. 2021 to bylo 271), která je 

navíc v blízkosti větších obcí, kde jsou dostupné jak sociální služby a zdravotnictví, ale i 

základní a mateřské školy, obchody či jiná zařízení občanské vybavenosti, což snižuje potřebu 

rozvíjet tuto oblast v obci Litochovice. 

 

Informovanost, komunikace a prezentace obce 

Obec Litochovice poskytuje svým občanům informace několika způsoby:  

 pomocí webových stránek obce www.litochovice.cz; 

 úřední deskou; 

 veřejným rozhlasem. 
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1.8 Volný čas v obci 

Spolková činnost v obci by se měla významně podílet na sounáležitosti obyvatel s daným 

územím, přispívat ke zvýšení vzdělanosti, nabízet širokou škálu volnočasových  

a sportovních aktivit, a proto je potřeba podporovat její rozvoj.  

Spolky a organizace na území obce Litochovice 

 SH ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Litochovice – mimo zásahové a výjezdové 

činnosti se SDH věnuje také hasičskému sportu 

 Honební společenstvo Předslavice 

 Myslivecký spolek Marčovická Hora Předslavice 

 

V obci se konají společenské, kulturní či sportovní akce jako například maškarní ples pro děti, 

masopust, oslavy MDŽ, oslavy dne dětí, pálení čarodějnic, oslavy Velikonoc a Vánoc či 

Hasičský ples. Kulturní a společenské akce jsou pro obyvatele obce dostupné také v okolních 

obcích a městech. 

 

1.9 Cestovní ruch 

Obec Litochovice náleží do turistického regionu 3 Jižní Čechy a do turistické oblasti 05 Jižní 

Čechy.  

 

Mapa 7 Mapa turistického regionu 3 Jižní Čechy 
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Z okolí Prahy až k rakouským hranicím se vlní kraj plný slunce a radosti ze života. Je to malebná 

pohlednice českého venkova s červenými střechami a silnými kamennými zdmi, rámovaná 

svěžími zelenými lesy s lesklými hladinami řek a rybníků. Ať už navštívíte Tábor, Písek, 

Blatnou, Strakonice, Vodňany, Písek, České Budějovice, Třeboň nebo Jindřichův Hradec, 

pokaždé se dostanete do míst, kde dýchá historie a umění. Pro milovníky památek je tu nespočet 

povinných zastávek, často uprostřed bohaté rozmanité přírody. Vydejte se za dobrodružstvím 

úzkokolejnou železnicí do nitra České Kanady a toulejte se povalovými chodníčky po 

Červeném blatu, zkuste se plavit po Lužnici a Nežárce, objevte utajenou krásu Terezina údolí 

u Nových Hradů, vypravte se po trase nejstarší železnice na evropském kontinentě z Českých 

Budějovic třeba až do rakouského Lince a nakonec si vyzkoušejte, že jedině tady, v kraji 

vyhlášených třeboňských rybníků, dokážete obejít celý Svět. 

Jižní Čechy jsou malebným krajem rybníků, lesů a rašelinišť, oživeným půvabnými siluetami 

středověkých městeček, venkovských kostelů a bělostných statků. 

Krajina tohoto regionu není poznamenána působením velkých průmyslových podniků, 

důkazem čehož je množství chráněných území. Zdejší kraj je vyhledávaným turistickým cílem 

nejen pro své přírodní krásy, ale též pro množství historických památek a dobré podmínky pro 

cyklistiku a vodní sporty. 

Mapa 8 Mapa turistické oblasti 05 Jižní Čechy 
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Turistické cíle v oblasti 05 Jižní Čechy 

Buškův hamr - funkční technická památka, rekonstruovaný vodní hamr z 18. století. V 

technické i obytné části dobové technické vybavení a nářadí, lidový nábytek, keramika. 

Zámek Červená Lhota - renesanční zámek na malé skále uprostřed rybníka, oblíbená kulisa 

filmových pohádek. Renesanční a rokokové interiéry s cenným zařízením, anglický park s 

kaplí, kolem jezera turistická stezka. 

Česká Kanada - oblast jihovýchodně od Jindřichova Hradce při historické hranici Čech a 

Moravy. Působivá lesnatá krajina s řadou rybníků, vodních toků a bizarních skalních útvarů 

(skalní mísy, viklany). Českou Kanadou prochází úzkorozchodná železnice Jindřichův Hradec 

- Nová Bystřice. 

Hrad Helfenburk - rozsáhlé zříceniny rožmberského gotického hradu s valy, příkopy, 

mohutnými hradbami s dělovými baštami. Zachovány vstupní brány, torzo třípatrového paláce, 

z věže působivý výhled na Šumavu. 

Zámek Hluboká nad Vltavou - pseudogotický romantický zámek, připomínající windsorskou 

Anglii, s přepychovými interiéry, unikátními dřevořezbami a cennými sbírkami. Zbrojnice, 

jízdárna s expozicí Alšovy jihočeské galerie, výstavy. 

 

Obrázek 2 Zámek Červená Lhota 
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ZOO a lovecký zámek Ohrada - barokní lovecký zámek s expozicí historie lesnictví, lovectví 

a myslivosti, rybářství a rybníkářství. Zoologická zahrada s převážně středoevropskou 

zvířenou. 

Holašovice - jedinečně dochovaná jihočeská vesnice s domy ve stylu selského baroka, zapsaná 

na Seznam světového kulturního a přírodního dědictví UNESCO. Náves s rybníkem, obecní 

kovárna, zemědělské usedlosti. 

Chýnovská jeskyně - první turisticky zpřístupněná jeskyně na území České republiky (1868) 

s původními kamennými schodišti ve vrstvách mramorů a amfibolitů. 

Zámek Jindřichův Hradec - rozsáhlý goticko-renesanční komplex kolem tří nádvoří, kde se 

prý zjevuje známá Bílá paní. Dobové nástěnné malby, půvabný renesanční zahradní rondel s 

koncertní síní, v přízemí Červené věže pozoruhodná Černá kuchyně. 

Hrad Landštejn - mohutná pomezní pevnost kdysi střežila neklidné česko-rakouské hranice. 

Sbírky středověkých zbraní, obranný okruh s pozůstatky dělostřeleckých bašt, rozlehlá nádvoří, 

trosky hradních paláců, vyhlídková věž. 

Zámek Orlík a hrad Zvíkov - šlechtická sídla na skalách nad hladinou Orlické přehrady, před 

jejím napuštěním stály 60 m vysoko nad hladinou Vltavy. Rekreační oblast, vodní sporty, 

vyhlídkové plavby po přehradní nádrži, z věže Zvíkova výhled na soutok Vltavy s Otavou. 

 

Obrázek 3 Zámek Hluboká nad Vltavou 
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Písek - nejstarší gotický kamenný most v Čechách ze 13. století, vyzdobený barokními 

plastikami. Prácheňské muzeum s expozicí těžby a rýžování zlata v Pootaví. 

Slavonice - historické město s řadou měšťanských domů s bohatými renesančními štíty, 

psaníčkovými nebo figurálními sgrafity a vstupními síněmi (mázhausy) se sklípkovými 

klenbami. Veřejnosti přístupné podzemí. 

Tábor - městská památková rezervace s řadou památek, Husitské muzeum se zajímavými 

expozicemi včetně prohlídky táborského podzemí. V blízkosti města barokní poutní areál 

Klokoty, spojený s městem lipovou alejí s křížovou cestou. 

Třeboň - lázeňské město s renesančním zámkem. Historické interiéry, zámecká konírna s 

expozicí chovu a výcviku koní, část obranného systému - kasematy a psí kuchyně, v zámeckém 

sklepení výstava Strašidla zemí Koruny české. 

Třeboňsko - biosférická rezervace UNESCO a chráněná krajinná oblast. Úpravami původní 

močálovité krajiny vznikla důmyslná síť umělých stok a rozsáhlá rybniční soustava. Pestrá 

mokřadní a vodní vegetace, z velké části se zachovaly i původní meandrující řeky. 

Řetězový most přes Lužnici - poslední empírový most tohoto druhu v Evropě, původně vedl 

přes Vltavu v Podolsku, posléze rozebrán a přenesen k obci Stádlec (1975). Nosné řetězy 90 m 

dlouhého a 8 m širokého mostu procházejí dvěma 7 m vysokými kamennými portály do 

kotevních bloků. 

Obrázek 4 Hrad Zvíkov 
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1.9.1 Turistické cíle a památky v obci a v okolí obce 

Na území obce Litochovice se nachází 3 nemovité památky, které jsou uvedeny v Ústředním 

seznamu kulturních památek ČR. Na území obce se nachází také několik drobných sakrální 

staveb místního významu (kříže, kaplička ve Stříteži, kaplička v Neuslužicích, kaple sv. 

Floriána v Litochovicích). 

Památky na území obce 

Usedlost č. p. 2 (Litochovice) 

Venkovská usedlost v intravilánu obce je datována do první poloviny 19. století a je tvořena 

obytnou budovou a hospodářskými objekty. Obytné stavení a brána má zachovalý bohatě 

profilovaný volutový štít z období lidového baroka. 

Jedná se o cennou venkovskou usedlost se zachovalým bohatě profilovaným volutovým štítem 

a s navazující bránou z období lidového baroka, která vyniká zvláštním půvabem a malebností. 

Z památkového hlediska je hodnotné situování budov kolem dvora, jejich částečně dochovaná 

dispozice a historické konstrukce, převážně krovy. Památkově hodnotné je i situování areálu 

usedlosti v historickém intravilánu obce. Památková ochrana se vztahuje na areál usedlosti 

včetně pozemku. 

Správcovský dům č. p. 1 (Litochovice) 

Správcovská budova je malým neopevněným šlechtickým sídlem, které bylo postaveno v první 

čtvrtině 16. století. Velmi cenná je dochovaná dispozice, interiéry včetně konstrukcí (klenby, 

trámové stropy, podlahy, krov) a prvky (portály, dveře, okna). 

Obrázek 5 Usedlost č. p. 2 v Litochovicích 
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Správcovský dům č. p. 1 v Litochovicích představuje velmi vzácně dochovaný typ objektu, 

reprezentující malé neopevněné šlechtické sídlo z první čtvrtiny 16. století. Správcovský dům 

patřil do roku 1850 pražské hradní kapituli. Památkově cenná je dochovaná jednotraktová 

dispozice se zachovalými historickými konstrukcemi v přízemí i v patře. Jedná se o valenou 

klenbu s trojúhelnou výsečí, o trámové stropy s prkenným záklopem a o trámový strop s 

prkenným překládaným záklopem s okosením. Velmi cenný je zachovalý kamenný portál s 

pruty a výžlabky ve východním průčelí, který je datovaný do první čtvrtiny 16. století. Dům je 

významný i z urbanistického hlediska. 

Usedlost č. p. 8 (Střítež) 

Usedlost je datována do pol. 19. století. Dům byl k trvalému bydlení užíván do roku 1956. 

Usedlost byla poté užívána JZD pro jejich potřeby, tj. sušička obilí, sklad krmiva, sklad 

chemického hnojiva, sklad obilí. Počátkem 90. let 20. století byla usedlost vrácena původním 

majitelům a v roce 1995 byl objekt prohlášen za nemovitou kulturní památku. 

Venkovská usedlost čp. 8 ve Stříteži představuje architektonicky a hmotově zachovalý areál, 

který je zásadním urbanistickým prvkem okrouhlé návsi. Podstatným urbanistickým prvkem je 

Obrázek 6 Správcovský dům v Litochovicích 
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především zachovaný selskobarokní štít tvořící dominantu celé návsi. Štít usedlosti č. p. 8 je 

poslední dochovanou ukázkou této typické jihočeské architektury poloviny 19. století ve vsi. 

Areál usedlosti představuje také jeden z posledních objektů původní zástavby Stříteže bez 

výrazných modernizačních úprav a je jediným památkově chráněným objektem v lokalitě. K 

památkovým hodnotám usedlosti, kromě zmíněného štítu, patří zejména její hmotové 

uspořádání, rozmístění jednotlivých budov kolem dvora a dochované dispozice jednotlivých 

objektů. I přes některé nevhodné stavební úpravy a zásahy, které byly provedeny JZD ve druhé 

polovině 20. století, si usedlost zachovala původní architektonickou hmotovou a materiálovou 

skladbu. Areál stále vykazuje nesporné památkové hodnoty a vysoký stupeň dochování 

původních hmot i cenných historických konstrukcí. Jedná se o plackové klenby do 

segmentových pasů ve stájích, dále o klenutou světnici a sklep v obytném stavení a zejména o 

selskobarokní štít obytného stavení. 

 

 

  

Obrázek 7 Usedlost ve Stříteži 
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Drobné památky na území obce 

Kaple sv. Floriána v Litochovicích 

 

Kaple v Neuslužicích 

 

 

Obrázek 8 Kaple sv. Floriána v Litochovicích 

Obrázek 9 Kaple v Neuslužicích 
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Kaple ve Stříteži 

Turistické cíle a památky v okolí obce  

Hrad Švecburg - patrně se jedná o nejmladší hrad v ČR a najdete ho na vršku nad obcí 

Kváskovice. Hrad byl dokončen hradním pánem Janem Švecem v roce 2007. Objekt má dvě 

věže, k nim jsou přilehlé dvě malé místnosti, dále tu je kamenný přístřešek s lavičkou, kaplička 

a část hradeb, vše je zasvěcené sv. Hubertu. Z hradu je krásný výhled do okolí. 

Zřícenina hradu Helfenburg - zřícenina gotického hradu, který byl založen ve 14. století 

rodem Rožmberků, se nachází na zalesněném vrchu Malošín nedaleko Bavorova. 

Hrad měl tři brány, které byly téměř přesně seřazeny postupně za sebou. Hradní palác s 

dvoupalácovou dispozicí měl vlastní hradby - parkán. Součásti hradu je 18 metrů vysoká Velká 

věž kruhového tvaru. Na spojení třech hradeb byla postavena menší 15 metrů vysoká věž. 

Tvrz Čepřovice - je původně renesanční panské sídlo v Čepřovicích východně od Volyně v 

okrese Strakonice v Jihočeském kraji. Tvrz byla založena na počátku sedmnáctého století. 

Později byla barokně přestavěna a pozměněna novodobými zásahy. Budova tvrze je chráněna 

jako kulturní památka. 

Tvrz Volyně - byla založena v první polovině 14. století a sloužila jako sídlo královských 

purkrabí. V průběhu staletí ji poškodilo husitské a uherské vojsko. Po roce 1629 již sloužila 

jako sýpka. Dnešní rozsah tvrze je výsledkem vzniku nových komunikací v roce 1912, kdy 

Obrázek 10 Kaple ve Stříteži 
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musela být pobořena část opevnění i se vstupní bránou. Kromě části hradeb se dochovala 

šestiboká bašta, obdélná dvoupatrová budova s goticko-renesančním vstupním portálem. 

Interiéry slouží jako muzeum. 

Městské muzeum ve Volyni 

Zámek Hoštice - není znám díky své historii či architektuře. Každý však zná komediální trilogii 

"Slunce, seno, ...", kterou režisér Zdeněk Troška zasadil právě do Hoštic. Je tvořen jednoduchou 

obdélnou patrovou budovou s valbovou střechou. Zámek není v současné době přístupný. 

Ranč Šimona Pláničky - ve skanzenu naleznete exponáty a rekvizity z natáčení filmů Slunce, 

seno. 

Hrad Strakonice - založili členové významného rodu Bavorů ve 13. století. V roce 1243 

daroval Bavor I. východní část objektu spřízněnému řádu maltézských rytířů, kteří jej později 

získali do vlastnictví celý a nechali renesančně poupravit. Poslední stavební práce proběhly v 

letech 1714-21 přístavbou barokního zámku. V moderní době byly hradní prostory 

přizpůsobeny pro potřeby Muzea středního Povltaví, které v 11 sálech vystavuje exponáty 

zachycující společnost v období pravěku, rod Rožmberků nebo výrobky pocházející ze 

Obrázek 11 Tvrz Volyně 
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Strakonicka - fezy a motocykly. Za pozornost ale stojí samotné prostory, jako jsou malý a velký 

rytířský sál, hradní kaple nebo vyhlídka z 31 metrů vysoké věže Rumpál. 

Zámek Strakonice - objekt dřívější velkopřevorské rezidence je nedílnou součástí areálu hradu 

nacházející se v jeho severovýchodní části. Rezidence byla postavena kolem roku 1705 a na 

fasádě se nachází erb stavebníka barona Dubského. Dnes je tato budova sídlem základní 

umělecké školy. 

Muzeum středního Pootaví - sídlí v areálu strakonického hradu a jeho expozice jsou umístěny 

v hradním paláci v jižní části. V jedenácti sálech je návštěvníkům představena historie regionu 

od pravěku, přes středověk až po 2. polovinu 20. století. Mimořádně cenné jsou expozice dud 

a dudáctví v Čechách, motocykly a další exponáty legendární značky ČZ či expozice 

Obrázek 12 Hrad Strakonice 

Obrázek 13 Zámek Strakonice 



SENSEI consult s.r.o.  Strategický rozvojový plán 
Úvalská 33, Praha 10 

sensei@senseiconsult.cz  Litochovice 2021-2030 
 

47 

vzpomínající Rožmberky a řád maltézských rytířů na Strakonicku. Za návštěvu stojí také 

vyhlídková hradní věž Rumpál, kapitulní síň s ambitem a dochovanými nástěnnými malbami 

ze 14. - 15. století a nově zrekonstruovaná černá kuchyně. 

1.10  Životní prostředí v obci 

Územní systém ekologické stability (ÚSES) 

Celkovou kvalitu životního prostředí lze v řešeném území hodnotit jako dobrou. Obec leží 

v území s velmi dobrými klimatickými podmínkami bez negativních inverzních jevů. 

Významnými prvky přírodního prostředí jsou drobné vrchy, někdy zalesněné, v mírně zvlněné 

kopcovité krajině. Území je oblast i místo krajinného rázu charakteristické pro typ harmonické 

zemědělské jihočeské krajiny, doplněné lesy, vodními toky a rybníky. 

Prvky ÚSES 

Nadregionální prvky ÚSES v území nejsou. 

Páteřní osu tvoří regionální a lokální biokoridory v zalesněném území severovýchodně od 

Stříteže. Další důležitou páteřní osu tvoří severojižní směr podél západní strany Litochovic. 

Regionální biocentra 

Název RBC 22 

Funkce regionální biocentrum 

Tabulka 14 Seznam regionálních biocenter dle ÚP obce Litochovice 

 

Lokální biocentra 

Název LBC 402 „Hora“ 

Funkce lokální biocentrum – částečně funkční 

Název LBC 407 „za Bedry“ 

Funkce lokální biocentrum – částečně funkční 

Název LBC 410 „Bedra“ 

Funkce lokální biocentrum – částečně funkční 

Název LBC 414 „K Nišovicům“ 

Funkce lokální biocentrum – částečně funkční 

Název LBC 415 „Dubová“ 

Funkce lokální biocentrum – částečně funkční 

Tabulka 15 Seznam lokálních biocenter dle ÚP obce Litochovice 
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Regionální biokoridory 

Název RBK 174 „RK 330 – V Pastvištích“ 

Funkce regionální biokoridor - funkční 

Název RBK 175 „RK 356 – Pod Přidincem“ 

Funkce regionální biokoridor - funkční 

Název RBK 177 „RK 331 – Za Bedry“ 

Funkce regionální biokoridor - funkční 

Název RBK 175 „RK 331 – Červená“ 

Funkce regionální biokoridor - funkční 

Tabulka 16 Seznam regionálních biokoridorů dle ÚP obce Litochovice 

 

Lokální biokoridory 

Název LBK 624 „K Neuslužicům“ 

Funkce lokální biokoridor – částečně funkční 

Název LBK 627 „U mlýnů“ 

Funkce lokální biokoridor – částečně funkční 

Název LBK 629 „Stráně“ 

Funkce lokální biokoridor – částečně funkční 

Název LBK 630 „Vráž“ 

Funkce lokální biokoridor 

Název LBK 632 „Hansalice“ 

Funkce lokální biokoridor 

Název LBK 633 „Dubská potok u ovčína“ 

Funkce lokální biokoridor 

Název LBK 634 „Přívrat“ 

Funkce lokální biokoridor 

Název LBK 637 „Podhorský potok u Litochovic“ 

Funkce lokální biokoridor 

Název LBK 638 „Na hránové“ 

Funkce lokální biokoridor 

Tabulka 17 Seznam lokálních biokoridorů dle ÚP obce Litochovice 
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Přírodní památky a zajímavosti v obci a jejím okolí 

V řešeném území obce Litochovice se nenachází registrovaný významný krajinný prvek ani 

přechodně chráněná plocha, zvláště chráněná území, evropsky významné lokality, památné 

stromy, smluvně chráněná území či ptačí oblasti. 

Nejbližšími přírodními zajímavostmi tak jsou například PP Na Opukách u Volyně či PR 

Skočický hrad. 

Přírodní památka Na Opukách je mozaikou luk a remízků. Na loukách roste řada chráněných 

rostlin, za všechny například vratička měsíční a orchidej vstavač kukačka. V remízcích byste 

našli několik druhů růží (nejen šípkovou a jí podobné druhy, ale také vzácnou růži malokvětou). 

Podloží severozápadní části území je tvořeno vápencem, na nějž jsou vázány teplomilné druhy 

rostlin, například orchidej kruštík tmavočervený. V této části narazíte také na bývalý vápencový 

lom. 

Vyhlášená rozloha: 35,49 ha 

Přírodní rezervace Skočický Hrad se rozprostírá okolo vrcholu a hřebene kopce Hrad 

západně od Vodňan. Na území se zachoval přirozený porost květnaté bučiny. Roste zde 

například sasanka pryskyřníkovitá, vikev hrachovitá, zimostrázek alpský, samorostlík klasnatý, 

lilie zlatohlavá, jilm horský a růže alpská. Žije zde několik druhů hmyzu a ptactva. Turisté ocení 

Šumavskou vyhlídku a hradiště Skočický hrad.  

Vyhlášená rozloha: 30,57 ha 

Obrázek 14 PP Na Opukách u Volyně 
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Obrázek 15 PR Skočický Hrad 
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2. ROZVOJOVÝ PLÁN OBCE 

Strategická vize rozvoje obce Litochovice popisuje základní strategickou orientaci obce, která 

deklaruje, čeho chce obec realizací rozvojové strategie v daném časovém horizontu (tj. do roku 

2032) dosáhnout. 

Obec Litochovice se nachází v okrese Strakonice v Jihočeském kraji zhruba 5 km východně od 

Volyně a 16 km jižně od Strakonic. Dostupnost obce zajišťují autobusové spoje a pozemní 

komunikace, které obcí prochází. Mezi části obce patří Neuslužice a Střítež. V minulosti se 

v obci těžily pegmatity ke sklářským účelům.  

V obci se nachází zajímavé pamětihodnosti např. kaple sv. Floriána a měšťanský dům, sídlo 

správce pražské kapituly z 16. století. 

Jedním z primárních rozvojových cílů je rozvoj infrastruktury obce a podpora životního 

prostředí. 

 

Vize: 

Obec Litochovice: 

 Malebné prostředí nabízející kvalitní a stabilní zázemí pro život mladých i seniorů. 

 Zelený život v obci v kontextu rozvoje životního prostředí. 

 Pestrý spolkový život a kultura v obci. 

 Obec s potenciálem dalšího rozvoje v oblastech bydlení, služeb, lesnictví, spolkového 

života a turistiky.  

 

Priority rozvoje obce se budou týkat především rozvoje občanské vybavenosti, infrastruktury 

obce, životního prostředí, turistického ruchu, spolkového a komunitního života, zaměstnanosti 

a trhu práce. 
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 SWOT analýza 

Tabulka 18 - SWOT analýza 

Silné stránky Slabé stránky 

 

 Poloha v rámci Jihočeského kraje. 

 Dobrá dostupnost Volyně (místní 

centrum vybavenosti). 

 Zeleň a kvalita životního prostředí. 

 Zajímavé pamětihodnosti. 

 

 

 Infrastruktura v obci. 

 Občanská vybavenost. 

 Nabídka komerčních služeb. 

 Stav místních pozemních komunikací. 

 

Příležitosti Rizika 

 

 Turistický a rekreační potenciál. 

 Lokální identita, vztah obyvatel  

k obci a okolí. 

 Rozvoj v oblasti komunitního života. 

 Rozšíření spolkových  

a volnočasových aktivit. 

 Využití dotačních fondů. 

 Meziobecní spolupráce obcí.  

 Zachování tradičního rázu obce. 

 Budování cyklotras, turistických tras  

s ohledem na životní prostředí  

a okolní krajinu. 

 

 

 

 

 

 Nedostatek financí. 

 Vysoká administrativní zátěž. 

(dotačního řízení, v podnikání,  

v místní samosprávě). 

 Nízká podpora státu malých obcí. 

 V případě většího přílivu obyvatel do 

obce může nastat horší sociální 

identifikace obyvatelstva s místem 

bydliště. 
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 Cíle a priority 

Při zpracování této rozvojové strategie byl stanoven hlavní cíl rozvoje obce, který odpovídá 

výše uvedené strategické vizi. 

Globální cíl je v souladu s celostátním pohledem na danou obec, charakterizuje výchozí situaci. 

A je stanoven takto: Obec Litochovice, obec pro spokojený život a budování zázemí pro 

rodinu v malebném prostředí. Rozvoj obce s dobrou občanskou vybaveností, fungující 

technickou infrastrukturou, bohatým spolkovým životem. 

Cíle jednotlivých oblastí byly navrženy především s přihlédnutím k následujícím stanoviskům: 

 současný profil regionu, 

 strategická vize regionu, 

 globální cíle regionu, 

 SWOT analýzy, 

 aktuální problémy obce, 

 aktuální návrhy samosprávy obce. 

Na globální cíl navazují strategické cíle, které se pak rozpadají do prioritních rozvojových os. 

Z tohoto je zřejmá provázanost a zpětná vazba na splnění předem stanoveného globálního cíle. 

Strategické cíle představují ukazatel pro rozvoj dané obce a informace o stavu, kterého by mělo 

být dosaženo realizací navržených rozvojových aktivit. Strategické cíle se odvozují od vizí 

oblastí, globálního cíle a výsledků SWOT analýz. 

Stanovení strategických cílů navazuje na výběr kritických oblastí a tvoří základ pro přijímání 

rozhodnutí o opatřeních a rozvojových aktivitách. 

Strategickým cílem obce Litochovice je rozvíjet její potenciál. 

Strategické cíle: 

 Podpora spolkového a komunitního života. 

 Rozvoj infrastruktury obce. 

 Rozvoj občanské vybavenosti. 

 Podpora životního prostředí.  

 Rozvoj a podpora turistické infrastruktury. 

Základní myšlenkou Strategického plánu rozvoje obce je usilovat o zkvalitnění života v obci  

s ohledem na různé potřeby obyvatel, s ohledem na životní prostředí a udržitelný rozvoj 
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technické infrastruktury. Dále rozvoj a podpora drobného podnikání, rozvoj občanské 

vybavenosti.  

Z tohoto cíle vyplynuly priority a opatření naplňující vizi. Jedná se o typické oblasti, které jsou 

zpravidla identifikovány a řešeny v regionech jako hlavní články jejich strategií. Prioritní 

oblasti rozvoje konkretizují střednědobé úkoly rozvoje dané oblasti. Navržené prioritní oblasti 

rozvoje by měly být výstižné (logické provázání se strategickými cíli), výběrové (koncentrace 

na danou oblast), provázané (zajištění synergetického efektu) a adresné (přesně stanovené, kdo 

bude garantem a realizátorem). 

Zde přikládáme výčet prioritních oblastí rozvoje a dále následuje bližší popis prioritních oblastí 

rozvoje:  

Tabulka 19 - Prioritní oblasti rozvoje v obci Litochovice 

PRIORITA 1. 

Občanská vybavenost 

1.1 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

1.2 Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů 

1.3 Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť a sportovišť 

1.4 Průběžná péče o historické a sakrální stavby 

PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.1 Výstavba a rekonstrukce kanalizace 

2.2 Výstavba a rekonstrukce vodovodu 

2.3 Výstavba a údržba vodovodního vrtu 

2.4 Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

2.5 Výstavba a rekonstrukce chodníků 

2.6 Rozšíření inženýrských sítí 

2.7 Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 
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PRIORITA 2. 

Infrastruktura obce 

2.8 Výstavba, oprava a údržba požární nádrže 

2.9 Výstavba haly pro obecní techniku 

2.10 Výstavba, oprava a údržba náhradních zdrojů vody 

2.11 Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury 

PRIORITA 3. 

Turistický ruch 

3.1 Informační a orientační systém obce 

3.2 Propagace obce 

PRIORITA 4. 

Životní prostředí 

4.1 Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 

4.2 Výsadba a údržba parků a obecních lesů 

4.3 Revitalizace území a ochrana životního prostředí 

4.4 Koupě kotle pro obecní byt 

4.5 Revitalizace a budování rybníků a vodních ploch 

PRIORITA 5. 

Komunitní a spolkový 

život 

5.1 Podpora spolků 

5.2 Podpora hasičů 

5.3 Podpora jednorázových společenských akcí 

5.4 Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 
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PRIORITA 1. Občanská vybavenost 

  

 

Strategický cíl: Cílem tohoto opatření je zkvalitnit podmínky pro bydlení místních obyvatel, 

přilákat mladé lidi do obce, zkvalitnit a rozšířit nabídku občanské vybavenosti tak, aby 

byly zlepšeny životní podmínky obyvatel v obci. 

 

 

Popis priority 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov  

V rámci této priority je cílem zlepšení stavu obecních budov. Toto opatření povede nejen  

ke zlepšení estetického vzhledu objektu a zvýšení kvality života v obci, ale také k významné 

úspoře zejména v případě zateplování vybraných budov. Mezi záměry obce je např. 

rekonstrukce budovy obecního úřadu. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032. 

 

 

Popis priority 1.2: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů. Toto opatření 

povede k rozvoji bydlení v obci a přispěje k možnosti občanů žít v obci kvalitní život.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.2:  

 Projektová dokumentace 

PRIORITA 1.1: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních budov 

PRIORITA 1.2: Výstavba, oprava a rekonstrukce obecních bytů 
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 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba dětských hřišť  

a sportovišť  

Cílem této priority je výstavba dětských hřišť a sportovišť. Toto opatření povede  

ke zlepšení možnosti sportovat v obci, vést aktivní životní styl a umožní rodinám s malými 

dětmi trávit volný čas pohybem na čerstvém vzduchu. Mezi záměry obce Litochovice je např. 

výstavba dětských hřišť. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.3:  

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 1.4: Průběžná péče o historické a sakrální stavby  

V rámci této priority je cílem průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby. Toto opatření 

povede k obnově a zachování historických a drobných sakrálních staveb na území obce.  

PRIORITA 1.3: Výstavba, rekonstrukce a údržba hřišť a sportovišť 

PRIORITA 1.4: Průběžná péče o historické a sakrální stavby 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 1.4: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2030. 
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PRIORITA 2. Infrastruktura obce 

 

Strategický cíl: Vybudování místních komunikací a zlepšení technické infrastruktury v obci. 

Předmětem tohoto záměru je zejména rekonstrukce a modernizace místních komunikací a cest 

včetně dobudování systémů komunikací určených pro pěší přesun obyvatel a návštěvníků obce 

(chodníků).  

 

 

Popis priority 2.1: Výstavba a rekonstrukce kanalizace  

Cílem tohoto opatření je vybudování a rekonstrukce kanalizační sítě s napojením na ČOV. 

Kanalizace je důležitým prvkem v infrastruktuře obce, kterým se zvýší kultura bydlení a zlepší 

se životní prostředí v daném území.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032. 

 

Popis priority 2.2: Výstavba a rekonstrukce vodovodu 

V rámci tohoto opatření je cílem vybudování a rekonstrukce vodovodu v obci Litochovice. 

Toto opatření povede k zajištění dodávek pitné vody v odpovídající kvalitě a množství, ke 

zvýšení zabezpečení stability dodávky pitné vody.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.2:  

 Projektová dokumentace 

PRIORITA 2.1: Výstavba a rekonstrukce kanalizace 

PRIORITA 2.2: Výstavba a rekonstrukce vodovodu 
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 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032. 

 

 

Popis priority 2.3: Výstavba a údržba vodovodního vrtu 

V rámci tohoto opatření je cílem výstavba a údržba vodovodního vrtu. Toto opatření povede  

k zajištění dodávek pitné vody v odpovídající kvalitě a množství a ke zvýšení zabezpečení 

stability dodávky pitné vody. Jedním ze záměrů obce je např. připojení náhradního zdroje (vrt) 

pro obecní vodovod. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.3: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2030. 

  

PRIORITA 2.3: Výstavba a údržba vodovodního vrtu 
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Popis priority 2.4: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a obnova sítě místních komunikací a cest. Toto 

opatření povede k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu a zvýšené mobilitě občanů  

i návštěvníků obce Litochovice a následnému zvýšení kvality života v obci.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.4:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2032. 

 

Popis priority 2.5: Výstavba a rekonstrukce chodníků  

V rámci této priority je cílem výstavba nových a rekonstrukce stávajících chodníků v obci. Toto 

opatření povede ke zlepšení dopravní situace, zvýšení bezpečnosti chodců a ke zlepšení 

celkového vzhledu obce.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.5:  

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2023-2032. 

PRIORITA 2.4: Výstavba, oprava a obnova místních komunikací a cest 

PRIORITA 2.5: Výstavba a rekonstrukce chodníků 
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Popis priority 2.6: Rozšíření inženýrských sítí  

V rámci této priority je cílem rozšíření stávajícího pokrytí inženýrských sítí, kterým se zvýší 

kultura bydlení a zlepší kvalita životní úrovně v obci.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.6:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

Popis priority 2.7: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení  

V rámci této priority je cílem modernizace veřejného osvětlení. Dále vybudování veřejného 

osvětlení nového typu v místech, kde doposud veřejné osvětlení nebylo. Toto opatření povede 

k zajištění bezpečnosti osob, silničního provozu, k ochraně veřejného a soukromého majetku  

a k dobré orientaci v obci Litochovice.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.7:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

PRIORITA 2.6: Rozšíření inženýrských sítí 

PRIORITA 2.7: Výstavba a rekonstrukce veřejného osvětlení 
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Popis priority 2.8: Výstavba, oprava a údržba požární nádrže  

V rámci této priority je cílem výstavba, oprava a následná údržba požární nádrže. Toto opatření 

povede k vytvoření zásob pro případ hašení požárů a tím i ke zvýšení bezpečnosti v obci. 

Záměrem obce je např. výstavba požární nádrže v obecní části Neuslužice. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.8:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 2.9: Výstavba haly pro obecní techniku 

V rámci této priority je cílem výstavba a následná údržba haly pro obecní techniku potřebnou 

pro údržbu pozemních komunikací a veřejných prostranství obce. Toto opatření povede 

k zajištění vhodného zázemí pro komunální techniku a tím se omezí působení negativních vlivů, 

které by mohly životnost techniky značně snížit. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.9:  

 Projektové práce  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

PRIORITA 2.8: Výstavba, oprava a údržba požární nádrže 

PRIORITA 2.9: Výstavba haly pro obecní techniku 
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 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 2.10: Výstavba, oprava a údržba náhradních zdrojů vody 

V rámci této priority je cílem vybudování, oprava a následná údržba náhradních zdrojů vody 

pro obec Litochovice. Toto opatření povede k zajištění dodávek vody v odpovídající kvalitě  

a množství, ke zvýšení zabezpečení stability dodávky vody. Mezi záměry obce je např. oprava 

vodojemu, oprava úpravny vody a výstavba nádrže na pitnou vodu při havárii. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.10: 

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru  

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 2.11: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopravní infrastruktury 

V rámci této priority je cílem výstavba nové a rekonstrukce stávající dopravní infrastruktury  

v obci. Toto opatření povede ke zlepšení dopravní vybavenosti, zajištění bezpečnosti všech 

PRIORITA 2.10: Výstavba, oprava a údržba náhradních zdrojů vody 

PRIORITA 2.11: Výstavba, obnova a rekonstrukce dopr. infrastruktury 
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účastníků provozu a podpoří rozvoj území obce Litochovice. Mezi záměry obce je např. 

rekonstrukce čekáren. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 2.11: 

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizování v letech 2022-2025. 
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PRIORITA 3. Turistický ruch 

 

Strategický cíl: Rozvoj turistického potencionálu obce s důrazem na rozvoj atraktivit, 

související infrastruktury a doplňkových služeb.  

 

 

Popis priority 3.1: Informační a orientační systém obce  

Cílem této priority je vybudování informačního a orientačního systému v obci Litochovice. 

Smyslem opatření je zvýšit informovanost jak pro obyvatele obce, tak i pro návštěvníky  

a návazně tak zvýšit turistický ruch skrze napojení obce na informační systémy používané  

v rámci ČR. Mezi záměry obce je např. pořízení informační tabule.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.1:  

 Projektová dokumentace 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

Popis priority 3.2: Propagace obce 

V rámci této priority je cílem propagace obce zejména prostřednictvím propagačních materiálů. 

Toto opatření povede ke zvýšení informovanosti široké veřejnosti o obci Litochovice a návazně  

ke zvýšení turistického ruchu v obci a jejím okolí např. skrze distribuci informačních brožur  

a letáků v rámci mikroregionu.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 3.2: 

 Výběr zhotovitele 

 Tvorba návrhů 

PRIORITA 3.1: Informační a orientační systém obce 

PRIORITA 3.2: Propagace obce 
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 Posouzení nabídek zastupitelstvem 

 Realizace 

 Distribuce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

PRIORITA 4. Životní prostředí 

 

Strategický cíl: Cílem této priority je podpořit rozvoj ochrany životního prostředí v obci. 

Hlavním cílem je úprava veřejných prostranství, úprava a výsadba zeleně v intravilánu obce  

a revitalizace vodních ploch.  

 

 

Popis priority 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství  

V rámci této priority je cílem úprava veřejných prostranství, úprava a revitalizace zeleně v obci  

a vybudování veřejné infrastruktury v rámci těchto úprav.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.1:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele a dozoru 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022–2032. 

 

PRIORITA 4.1: Výsadba a údržba zeleně a veřejného prostranství 
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Popis priority 4.2: Výsadba a údržba parků a obecních lesů  

V rámci této priority je cílem výsadba a údržba lesů obce Litochovice. Jedná se zejména o 

novou výsadbu, o přirozenou obnovu dřevin a pravidelnou údržbu obecního lesa. Cílem tohoto 

opatření je zvýšení biodiverzity, zalesnění, snížení uhlíkové stopy obce a celkově zvýšení 

kvality života v obci také skrze výsadbu parků.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.2: 

 Projektová dokumentace  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032.  

 

 

Popis priority 4.3: Revitalizace území a ochrana živo tního prostředí  

V rámci této priority je cílem revitalizace území spojená s ochranou životního prostředí. Toto 

opatření povede ke zlepšení podmínek života v obci, k oživení životního prostředí a zvýšení 

estetické hodnoty krajiny.  

  

PRIORITA 4.2: Výsadba a údržba parků a obecních lesů 

PRIORITA 4.3: Revitalizace území a ochrana životního prostředí 
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Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.3:  

 Projektová dokumentace 

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele 

 Stavební práce vedoucí k úpravě veřejných prostranství v obci 

 Revitalizace zeleně v rámci veřejných prostranství 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 4.4: Koupě kotle pro obecní byt  

V rámci této priority je cílem pořízení kotle pro obecní byt. Toto opatření povede ke zvýšení 

tepelné účinnosti a ke snížení emise skleníkových plynů i dalšího znečištění. 

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.4:  

 Projektová dokumentace  

 Zabezpečení rizika/analýza rizik 

 Posouzení zastupitelstvem 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

  

PRIORITA 4.4: Koupě kotle pro obecní byt 
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Popis priority 4.5: Revitalizace rybníků a vodních ploch  

V rámci tohoto opatření je cílem revitalizace rybníků a vodních ploch. Opatření povede  

k zadržení vody v krajině, zvýšení stanovištní a biologické rozmanitosti, omezení zanášení 

sedimenty, zlepšení environmentálních a estetických funkcí území.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 4.5:  

 Projektová dokumentace  

 Posouzení zastupitelstvem 

 Výběr zhotovitele 

 Vybudování potřebné infrastruktury v rámci tohoto opatření 

 Realizace 

 Kolaudace 

 Provoz 

 Údržba 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

  

PRIORITA 4.5: Revitalizace rybníků a vodních ploch 
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PRIORITA 5. Spolkový a komunitní život 

 

Strategický cíl: Cíl napomáhá vnímání obce jako území pro radostný a spokojený život, 

atraktivní pro mladé rodiny. Dává prostor se zapojit do života v komunitě. Udržení a rozvoj 

spolkového a komunitního života vede k posílení lokální identity prostřednictvím spolupráce 

místních lidí a práce s dětmi a mládeží. Pro vědomí lokální identity je důležité formování vztahu 

k určitému místu se zvláštním zřetelem na děti a mládež. Spolky obce a neziskové organizace 

se podílejí na většinovém společenském a kulturním dění v obci, jejich činnost má 

mezigenerační kontinuitu.  

 

 

Popis priority 5.1: Podpora spolků  

Cílem této priority je odpovídající podpora nestátních neziskových organizací (NNO) 

působících v obci. Společenské kontakty v rámci spolkové činnosti jsou dobrým předpokladem 

udržování sousedských vztahů.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.1:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolků 

 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 5.2: Podpora hasičů  

V rámci této priority je cílem podpora jednotky požární ochrany. Toto opatření povede  

k zajištění kvalitního zázemí a vybavení pro sdružení dobrovolných hasičů, které se stará  

o bezpečnost obyvatel.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.2:  

 Finanční podpora 

 Podpora propagace činnosti spolku 

PRIORITA 5.1: Podpora spolků 

PRIORITA 5.2: Podpora hasičů 
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 Vytváření vhodného prostředí pro činnost spolků 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

 

Popis priority 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí  

Cílem tohoto opatření je podpora jednorázových společenských akcí. Smyslem je podpořit 

soudržnost obyvatel obce, udržování sousedských vztahů, posílení pocitu lokální identity, 

lokálního patriotismu.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.3:  

 Vytipování vhodných společenských akcí a obsahů akce 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění organizačního týmu 

 Zajištění průběhu akce 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

 

Popis priority 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů  

Cílem této priority je vytvoření kvalitní volnočasové náplně pro děti, mládež a seniory. 

Přiměřená míra volnočasových aktivit vede k aktivnímu a smysluplnému trávení volného času 

a je dobrou prevencí patologických jevů u dětí a mládeže. U seniorů jsou tyto aktivity významné 

z hlediska jejich aktivizace, udržení dobrého duševního i fyzického zdraví.  

Aktivity vedoucí k naplnění priority 5.4:  

 Vytipování vhodných volnočasových aktivit 

 Výběr vhodné lokality a data realizace 

 Personální zajištění volnočasových aktivit 

 Zajištění průběhu volnočasových aktivit 

 Propagace akce 

Opatření bude realizováno v letech 2022-2032. 

PRIORITA 5.3: Podpora jednorázových společenských akcí 

PRIORITA 5.4: Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a seniorů 
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3. MONITOROVACÍ UKAZATELE 

Monitorovací ukazatele vyjadřují naplnění Strategického plánu (globálního cíle a strategických 

cílů). Zvolené ukazatele naplňují efektivitu realizace dílčích opatření a projektů a propojenost 

souvisejících aktivit. Vyhodnocení a porovnání ukazatelů bude vypovídat o rozvoji obce  

a naplňování zvolené strategie. V průběhu naplňování monitorovacích ukazatelů se může 

ukázat, že dané ukazatele se nedaří realizací zvolených aktivit naplnit. V této chvíli je nutné 

uvažovat o úpravě či změně v rámci naplňování Strategického plánu, a to prostřednictvím 

aktualizace Strategického plánu. 

Monitorovací ukazatele budou navrženy až po schválení navržených strategických cílů 

Zastupitelstvem obce. 

Zpracování Strategického plánu obce Litochovice má potřebu střednědobého programování při 

využívání různých dotačních titulů. Daná potřeba zdůrazňuje princip integrovaného přístupu  

k řešení problémů (průřez aktivit, víceoborové zaměření projektů). Proces postupného 

naplňování Strategického plánu se nazývá „implementace“. 
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4. IMPLEMENTACE STRATEGICKÉHO 

ROZVOJOVÉHO PLÁNU 

Implementace je složitým a dlouhodobým procesem, který je závislý na těchto faktorech: 

- politické vůli a otevřenosti vedení obce, 

- jasných pravidel při naplňování Strategického plánu, 

- organizační struktuře, 

- komunikaci, informovanosti a propagaci, 

- kontrole, 

- zpětné vazbě a dalších specifických faktorů. 

Financování dílčích projektů je považováno vždy za klíčový problém v celém rozvojovém 

procesu. Praxe a zkušenosti však ukazují, že významným faktorem k naplňování Strategického 

plánu je promyšlenost, funkčnost celého systému a personální zajištění. Měl by být zaveden 

průhledný systém nakládání s veřejnými prostředky, se kterými nakládají důvěryhodní lidé. 

Jinak dochází ke kritice a zpochybňování účelnosti a efektivity vynakládaných finančních 

prostředků, což může být předmětem i různých sporů a diskuzí. 

U většiny podporovaných projektů se předpokládá společné financování schválených projektů. 

Tím je myšleno kofinancování z rozpočtu obce, v některých případech doplněné o finanční 

podporu z jiných zdrojů (krajské dotace či dotace z EU). Předpokládá se, že se realizátoři budou 

ucházet o spolufinancování z různých finančních zdrojů (např. kraj, stát, EU či jiné). 

Tím bude naplňován princip doplňkovosti „adicionality“, což znamená, že se finanční 

prostředky vynakládané z krajského, státního nebo EU rozpočtu budou doplňovat, nikoliv 

nahrazovat vlastní finanční prostředky na rozvoj obce. 

Dále je doporučen princip koncentrace, který navrhuje cílené soustředění finančních prostředků 

jen pro nejproblémovější oblasti rozvoje, aby nedocházelo k jejich rozmělňování do velkého 

množství malých projektů do různých oblastí. 

Jednotlivá opatření Strategického plánu tak, jak jsou popsána pro příslušné kritické oblasti, jsou 

vzájemně propojena a při jejich realizaci musí být s tímto počítáno. Strategický plán je celek, 

který přinese výsledek pouze v případě, že budou rozhodující instituce a vlivní jednotlivci obce 
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a regionu spolupracovat a svoje dílčí činnosti vzájemně propojovat a podporovat. Koordinace 

činností bude významnou součástí procesu implementace. 

- Monitoring implementace a komunikace s okolím 

Proces strategického plánování vyvolává určitou potřebu vyhodnocování toho, co má být 

dosaženo s porovnáním skutečně dosažených výsledků s Plánem. Tomuto procesu se obecně 

říká Monitoring. Monitorováním je také označováno průběžné hodnocení plnění Strategického 

plánu dle stanovených pravidel. Především se hodnotí finanční a fyzické ukazatele, kvalita  

a kvantita odvedené práce, hospodářské a sociální dopady, vliv projektů na životní prostředí, 

kvalitu života apod. O dílčích výsledcích je informováno Zastupitelstvo obce. V případě 

potřeby se provádí operativní změny při realizaci projektů či dokonce úprava celého 

nastaveného systému. 

Smyslem celého monitoringu je sledování naplňování Strategického plánu a jeho cílů. Je nutné 

monitorovat, zda realizace konkrétních projektů přináší přímý vliv na žádané změny v rozvoji 

města a či je vhodné přehodnotit zvolenou cestu prostřednictvím aktualizace Strategického 

plánu, a přitom zvolit jinou cestu rozvoje. 

Součástí celého systému je efektivní komunikace a vzájemná informovanost mezi jednotlivými 

organizačními složkami uvnitř i vně systému. Jde o dlouhodobý proces, který si vyžaduje 

odbornou péči a politickou vůli vrcholných představitelů obce a začleněných organizací. Do 

této oblasti spadá i neustálá komunikace s krajem, státními úřady a ostatními subjekty jak 

uvnitř, tak i vně regionu. V tomto smyslu se jedná o organizace a podniky v zájmové sféře obce. 

Patří sem také neustálá propagace a prezentace Programu rozvoje, osvěta široké veřejnosti  

a snaha o získání přízně a spolupráce veřejnosti při rozvoji obce. 

Tímto bude naplňován princip partnerství, který zdůrazňuje aktivní spolupráci rozhodujících 

institucí v regionu. Pro efektivní partnerství je potřebné splnit řadu podmínek, ke kterým patří 

odborná a morální úroveň partnerů, vzájemný respekt a ochota ke kompromisním řešením. 

Ceněna je spolupráce veřejného a soukromého sektoru při řešení problémů ve společně 

užívaném území. 
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 Vzor projektového listu 

Pro identifikaci rozvojových projektů je navržen projektový list, který je závazně používán pro 

všechny rozvojové projekty obce. Bude používán jako závazný dokument v celém projektovém 

cyklu, zahrnující fázi přípravy, realizace, monitoringu a kontroly. 

Níže předkládáme „vzor projektového listu“. V projektovém listu budou zaznamenány údaje  

k dílčímu projektu. 

4.1.1. Projektový list 

Tabulka 20 - Vzor projektového listu 

Karta projektu č.1 
Název projektu:   

Investor / nositel projektu Obec Litochovice 

Odpovědná osoba   

Zařazení projektu do SP   

Popis projektu (cíle, aktivity a výstupy 

projektu)   

Připravenost projektu 

Investiční záměr   

Projektová dokumentace   

Doklady dle staveb. zákona   

Výběrové řízení   

Smlouva o dílo se zhotovitelem   

Odhad celkových nákladů   

Předpokládaná doba realizace   

Možnosti financování 

Dotační   

Z rozpočtu obce   

Z darů   

Z jiných zdrojů   

Ostatní – poznámky a připomínky  
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5. NÁVRH NA FINANCOVÁNÍ 

 Financování a schopnost realizovat rozvojové projekty 

Základní ekonomický axiom, že vždy bude existovat více potřeb a přání než zdrojů k jejich 

naplňování, platí i v regionálním rozvoji. K získání reálnějších představ o možnostech daného 

území, resp. jeho správy (vedení managementu), může dobře posloužit analýza finančních 

možností. Ta se může skládat z analýzy rozpočtu obce, identifikace běžných a investičních 

výdajů v minulosti a naplánované budoucnosti a identifikace volných prostředků. Dále je třeba 

posoudit schopnost obcí sdružovat prostředky (v rámci mikroregionu). V zásadě je cílem 

identifikovat vlastní zdroje použitelné na financování nebo kofinancování rozvojových 

projektů. Následně je třeba provést analýzu ostatních vnějších zdrojů financování, tedy 

možnosti, kde lze vratné nebo nevratné prostředky na rozvojové aktivity získat. V zásadě platí, 

že donor určuje pravidla použití svěřených fondů, a proto i pravidla financování mohou mít vliv 

na škálu realizovatelných činností. 

V neposlední řadě jde o posouzení vlastních schopností řízení rozvojových aktivit. Na jedné 

straně totiž stojí schopnost přicházet s inovativními projekty a úspěšně se ucházet o rozvojové 

fondy, ale na druhé straně stojí schopnost projektového managementu, tedy řízení projektů tak, 

aby bylo dosaženo naplánovaných výstupů, a aby výsledky naplňovaly původní očekávání. 
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 Základní možnosti podpor 

5.2.1. Programy pro programové období 2021-2027 

Pro programové období 2021-2027 jsou připraveny nové programy, které budou 

spolufinancovány z Evropských strukturálních a investičních fondů (ESIF). Proces přípravy 

programů probíhá souběžně na úrovni EU a na národní úrovni. 

 

5.2.2. Národní operační programy  

1. OP Technologie a aplikace pro konkurenceschopnost, řízený Ministerstvem 

průmyslu a obchodu; 

2. OP Jan Amos Komenský, řízený Ministerstvem školství, mládeže  

a tělovýchovy; 

3. OP Zaměstnanost+, řízený Ministerstvem práce a sociálních věcí; 

4. OP Doprava, řízený Ministerstvem dopravy; 

5. OP Životní prostředí, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

Graf č. 2 - Priority, cíle a alokace financí investiční politiky EU v období 2021-2027 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technologie-a-aplikace-pro-konkurenceschopnost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-jan-amos-komensky
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zamestnanost
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-doprava
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-zivotni-prostredi
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6. Integrovaný regionální operační program, řízený Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

7. OP Fond spravedlivé transformace, řízený Ministerstvem životního prostředí; 

8. OP Technická pomoc, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

9. OP Rybářství, řízený Ministerstvem zemědělství 

 

5.2.3. Programy přeshraniční spolupráce 

1. Interreg V-A Česká republika - Polsko, řízený Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Interreg V-A Slovenská republika - Česká republika, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Interreg V-A Rakousko - Česká republika, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

4. Program přeshraniční spolupráce Česká republika - Svobodný stát 

Bavorsko, koordinovaný na území České republiky Ministerstvem pro místní 

rozvoj; 

5. Program spolupráce Svobodný stát Sasko - Česká republika, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj 

 

5.2.4. Programy nadnárodní a meziregionální spolupráce  

1. Program nadnárodní spolupráce Interreg Central Europe, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

2. Program nadnárodní spolupráce Interreg DANUBE, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

3. Program meziregionální spolupráce INTERREG EUROPE, koordinovaný na 

území České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj;  

4. Program meziregionální spolupráce ESPON, koordinovaný na území České 

republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

5. Program meziregionální spolupráce INTERACT, koordinovaný na území 

České republiky Ministerstvem pro místní rozvoj; 

 

Programy byly vymezeny v návaznosti na 5 tematických okruhů stanovených na národní 

úrovni, které představují „převodník“ mezi úrovní národních rozvojových priorit a cílů 

a prioritních os jednotlivých programů. Tyto okruhy se opírají o řádně zdůvodněné problémové 

https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/integrovany-regionalni-operacni-program
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-fond-spravedlive-transformace
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-technicka-pomoc
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/list/op-rybarstvi
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-ceska-republika-polsko
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/2-interreg-v-a-slovenska-republika-ceska-republ
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/interreg-v-a-rakousko-ceska-republika-(2021-2027
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-preshranicni-spoluprace-ceska-republika
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-preshranicni-spoluprace/program-spoluprace-svobodny-stat-sasko-ceska-rep
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-nadnarodni-spoluprace-interreg-central-eur
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-danube-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/interreg-europe-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-espon-(2021-2027)
https://dotaceeu.cz/cs/evropske-fondy-v-cr/kohezni-politika-po-roce-2020/programy/programy-nadnarodni-a-meziregionalni-spoluprace/program-interact-(2021-2027)
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analýzy zpracované resorty, kraji a zástupci měst a obcí a byly podrobeny dlouhé, důkladné  

a detailní debatě a systematickému ověřování potřeb ze strany partnerů. 

Programy jsou připravovány v gesci příslušných resortů a projednávány s relevantními partnery 

regionálními, lokálními, hospodářskými i sociálními a také se zástupci neziskového sektoru. 

Koordinací přípravy programových dokumentů jak na úrovni ČR, tak i EU bylo usnesením 

vlády č. 650 ze dne 31. srpna 2011     pověřeno Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. 

 

 Doplňkové možnosti 

V předchozí kapitole jsou uvedeny možnosti dotačních titulů a podpor na léta 2021–2027, 

převážně z prostředků Evropského společenství. 

Obec Litochovice má možnost využít také řadu menších programů pod záštitou ministerstev 

České republiky, které vyhlašují dotace vázané na konkrétní oblast podpory. Tyto programy 

jsou vyhlašovány průběžně a řeší aktuální potřeby obcí v daných letech. 

Dnes jsou k dispozici také odborné poradenské vyhledavače, kde podle předmětu podpory nebo 

podle žadatele okamžitě vyhledá vyhlášený program. Mezi nejznámější např. www.edotace.cz, 

www.mmr.cz odkaz na fondy EU (webový portál o fondech financovaných z Evropské unie). 

Důležitým zdrojem finančních zdrojů mohou být také mnohá partnerství v národních projektech 

a v projektech větších měst. Tyto projekty mohou také přinést obci pomoc pro určitou cílovou 

skupinu obyvatel. 

  

https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
https://racek.vlada.cz/usneseni/usneseni_webtest.nsf/0/A9396B86098ACA1FC1257ACD003EC9A4/$FILE/867%20uv121128.0867.pdf
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6. DATABÁZE PROJEKTŮ 

Databáze projektů tvoří samostatně svázanou část, jelikož se jedná o „živý materiál“, 

který bude průběžně doplňován a aktualizován v závislosti na požadavcích jednotlivých členů 

samosprávy obce.  

 

Tabulka 21 - Databáze projektů 

ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

1.  Obnova a rekonstrukce obecního úřadu 5 000 000 

Priorita 1 – 

Občanská 

vybavenost 

2.  Výstavba a oprava obecních bytů 1 400 000 

3.  Výstavba dětských hřišť 5 000 000 

4.  Průběžná péče o historické a drobné sakrální stavby 3 000 000 

5.  Opravy hřiště 1 000 000 

6.  Vybudování kanalizace 10 000 000 Priorita 2 – 

Infrastruktura 

obce 
7.  Vybudování vodovodu 5 000 000 

8.  Hala na obecní techniku 3 500 000 

9.  Rozšíření inženýrských sítí 2 000 000 

10.  Výstavba místních komunikací 3 000 000 

11.  Oprava místních komunikací 10 000 000 

12.  Výstavba chodníků  8 000 000 

13.  Výstavba či rekonstrukce veřejného osvětlení 1 000 000 

14.  ČOV Střítež 5 000 000 

15.  Požární nádrž Neuslužice 2 000 000 

16.  Oprava vodojemu 1 000 000 

17.  
Připojení náhradního zdroje pro obecní vodovod – 
vrt 

2 000 000 

18.  Oprava úpravny vody 4 000 000 

19.  Rekonstrukce čekáren 500 000 

20.  Nádrž na pitnou vodu při havárii 1 000 000 

21.  Informační a orientační systém obce 150 000 

Priorita 3 – 

Turistický 

ruch 

22.  Informační tabule 100 000 

23.  
Letáky a informační brožury např. v rámci 
mikroregionu 

100 000 

24.  Napojení obce na informační systémy 200 000 

25.  Kotel pro obecní byt 300 000 

Priorita 4 – 

Životní 

prostředí 

26.  Údržba zeleně 100 000 

27.  Výsadby parků 500 000 

28.  Revitalizace rybníků 1 000 000 

29.  Revitalizace území 1 000 000 

30.  
Lesy v majetku obce dle lesního hospodáře provádět 
těžbu a výsadbu 

500 000 
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ČÍSLO NÁZEV PROJEKTU 
NÁKLADY  

V KČ 
PRIORITA 

31.  Podpora spolků 100 000 
Priorita 5 – 

Spolkový a 

komunitní 

život 

32.  Podpora hasičů 100 000 

33.  Podpora jednorázových společenských akcí 100 000 

34.  
Podpora volnočasových aktivit dětí, mládeže a 
seniorů 

100 000 
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